

Los sucesos de Marruecos

De Ceuta

La familia del jalifa.

CEUTA. (Martes, noche.) Procedente de Larache ha fondeado en este puerto el transporte de guerra *Almirante Lobo*, que conduce a la familia, servidumbre, ganado y ajuar del jalifa.

Componen la familia, la madre, tres mujeres y cuatro hijos del príncipe Muley Mehedi. En la expedición figuran ochenta esclavos y veinte esclavas.

Sesenta caballos y mulas y muchos muebles del ajuar doméstico, que, en junto, pesan 40 toneladas.

Acompañan a la familia del jalifa, su médico y consejero privado, doctor García Belenguier, y el comandante de Marina de Larache, Sr. Fernández Clotet.

A las cuatro de la tarde desembarcaron los esclavos las tiendas de campaña, estableciendo el campamento en el Llano de las Damas.

Cuando se haga de noche desembarcarán las mujeres y marcharán en carruajes hasta dicho campamento, donde pernoctarán.

Fuerzas de la Guardia Civil custodian el campamento.

A las tres de la madrugada empezarán a levantar el campamento, marchando la familia del jalifa y los que le acompañan en carruajes y caballos a Rincón de Medik.

Custodiara la expedición una sección de Guardia Civil de Caballería, mandada por el capitán D. Juan Vara Terán, quien acompañará a la familia del jalifa hasta entregarla a éste.

Llegará la expedición a Rincón de Medik a las nueve de la mañana, y después de almorzar, descansarán los expedicionarios hasta las cinco de la tarde.

A esta hora reanudarán la marcha, para entrar en Tetuán al obscurecer.

La madre del jalifa, que es tía de los ex Sultanes Abdelaziz y Muley Hafid, entrará en Tetuán en lujoso palanquín, conducido por dos mulas guiadas por esclavos.

Las mujeres y los hijos de Muley Mehedi montarán mulas y caballos ricamente enjaezados.

El desembarco de la servidumbre del jalifa ha producido gran curiosidad y ha sido contemplado por numeroso público.

Mañana serán conducidos los muebles y efectos del jalifa a Rincón de Medik en tres lanchones de la Compañía de mar, remolcados por el vapor *Manuel María*.

Desde Rincón los trasladarán a Tetuán en camiones automóviles del Ejército.

Fallecimiento a bordo.

A bordo del vapor *Cabo Páez* ha fallecido repentinamente la pasajera Asunción Ruiz, de treinta años de edad, que se dirigía a Puente Mayorga.

De Tánger

La situación actual.

TÁNGER. (Martes, tarde.) No hay noticias de nuevos combates.

Sintetizando la situación actual, que es interesantísima, puede decirse que el quebranto que han sufrido las harkas es mucho mayor de lo que habíamos supuesto.

Lo mismo sucede con los daños que se han causado a los rebeldes, hasta el punto de que todos los moros están convencidos de que, caso de continuar la guerra, resultaría de ella su total aniquilamiento, lucha que nos costaría bajas en poco número, pero que nos daría un triunfo absoluto y completo.

Las enormes bajas sufridas, principalmente por aquellos moros que vinieron a reforzar a las kabilas rebeldes y que, más inexpertos, se acercaron a nuestras posiciones, o aguantaron el empuje de nuestros soldados, al ser conocidas por los heridos graves que han podido llevar a sus aduanas, y que dicen han sido producidas por la imposibilidad de abastecerse de cartuchos y de nutrir la harka, han reducido a ésta a una pequeña mesnada.

Por otra parte, la necesidad de recoger las cosechas, necesidad perentoria, que evita el hambre de las familias, ha contribuido también a la desanimación de los moros, y ha llegado el momento de recoger el fruto de los esfuerzos hechos, exigiendo como garantía la entrega de armas, y no dejando habitar en la zona comprendida entre Alcázar y Tetuán, en la parte llana, más que a los moros pacíficos desarmados.

El castigo y desarme de las harkas debía encargarse al Hermiqui y otros auxiliares que deben crearse, cueste lo que cueste, al igual que lo hacen los franceses, que en la guerra de montaña emplean moros conocedores de la región, que hacen la guerra a lo moro; pero mejor comidos y municionados que las harkas de los rebeldes.

No excluye la situación actual la posibilidad de que ocurran pequeños combates si al marchar las tropas a ocupar las posiciones, encuentran núcleos de bandidos contumaces, que carecen de bienes en la región; pero si este avance se hace con número bastante de soldados para imponer respeto a los kabilanos, los combates serán de escasa importancia.

Hasta que este avance no se lleve a cabo no hay que hablar de paz, pues no hay con quién concertarla, ya que la insurrección carece de significados jefes.

Hay que promulgar perdones individuales

o por grupos de aduar, que los moros ya se acogerán a ellos, mediante entrega del armamento los que fueron llevados con engaños a la insurrección y los que necesitan recoger las cosechas, que son la inmensa mayoría. Este es el reflejo exacto del estado de la rebelión, así como también la lógica aspiración de todos cuantos conocen a fondo el país.

De Melilla

Los últimos cautivos del «Concha».

MELILLA. (Martes, tarde.) Como anunció, ha llegado el «Recalde», conduciendo los dos últimos libertados por los moros, de los que fueron prisioneros en el cañonero «General Concha».

En el muelle les esperaban el general Jordana y las autoridades.

También había numeroso público. Juan José Aragón venía en una camilla, y en un coche fué trasladado al hospital Docker.

El fogonero José Picón fué en un automóvil.

El primero es el que está más grave.

Tiene una herida de arma de fuego en la rodilla izquierda con orificio de entrada en la cara externa.

Picón presenta algunas heridas producidas con arma de fuego cargada con perdigones.

El recibimiento que se ha hecho a los últimos prisioneros del «Concha» ha sido entusiasta.

El Diablo Negro.

El moro Habdú, conocido más bien con el sobrenombre de El Diablo Negro, que combatió furiosamente contra los franceses, y que se cree fué el que capturó a la europea Leonor, ha muerto de un balazo en la nuca que recibió en los últimos tiroteos sostenidos en las cercanías de las posiciones francesas.

Telegramas oficiales

En el ministerio de Marina facilitaron ayer los siguientes telegramas:

Del comandante de Marina de Ceuta:

«Anoche salió «Osado», conduciendo al doctor Maestre, y fondeó remolcador «Manuel María», conduciendo 18 heridos procedentes de Tetuán.»

Del comandante de Marina de Melilla:

«Recalde» salió de Alhucemas, conduciendo cautivos Aragón y Picón, fondeando en este puerto.»

Del comandante general de Melilla:

«Tengo la satisfacción de comunicar a V. E. que esta madrugada ha sido rescatado el fogonero primero Juan Aragón y el segundo José Picón, únicos tripulantes del «Concha» que quedaban ya prisioneros, los cuales espero lleguen a las seis en el «Recalde»; el primero tiene en la pierna izquierda una herida de tanta gravedad, que seguramente requerirá delicada operación quirúrgica, y el segundo siete heridas, y su estado es satisfactorio.»

*

A última hora de la tarde de ayer celebró el señor ministro de la Guerra una extensa conferencia telegráfica con el alto comisario en Tetuán.

Ayer no había habido operación ninguna, debido, sin duda, a que el calor que allí hace es asfixiante.

De provincias

Fuerzas a Larache.

CADIZ. (Martes, noche.) En tren especial han llegado de Córdoba 900 soldados y 31 jefes y oficiales del regimiento de la Reina, que embarcaron en el vapor *Canalejas* con destino a Larache.

A Larache.

CADIZ. (Martes, noche.) El vapor «Canalejas» se prepara para marchar a Larache, llevando personal, mucho material sanitario, municiones y grandes cantidades de harina.

Dados de alta.

En el Hospital Militar han sido dados de alta varios soldados enfermos pertenecientes a las fuerzas que operan en la zona de Larache.

En breve regresarán al campo de operaciones.

Por los heridos y enfermos

CADIZ. (Martes, noche.) Hoy visitó el gobernador militar de esta plaza, general Zubia, a los soldados heridos y enfermos procedentes de Larache.

Conversó con todos, enterándose de las acciones en que habían tomado parte, dedicándoles elogios y prodigándoles frases de consuelo.

Los soldados agradecieron mucho la visita. También ha estado el general Zubia a bordo del vapor «Canalejas», disponiendo el modo de que desembarquen los heridos y enfermos, sin que se les ocasionen molestias.

Expedición de enfermos.

Desde este Hospital militar se enviarán en breve 50 enfermos a Sevilla para dejar sitio a otros que vendrán de Marruecos.

Los últimos libertados.

Se espera esta noche la llegada del cañonero «Recalde», procedente de Alhucemas, trayendo a los últimos prisioneros del cañonero «General Concha», Aragón y Picón.

El regimiento de la Reina.

CADIZ. (Martes, noche.) Ha ordenado el general Zubia que las fuer-

zas del regimiento de la Reina, que deben llegar mañana de Córdoba, con objeto de embarcar para Larache, sean recibidas y despedidas por los jefes y oficiales, concurriendo también las músicas de los regimientos.

Las tropas expedicionarias descansarán en los cuarteles hasta la hora de embarcar.

Tropas a Larache

CORDOBA. (Miércoles, madrugada.) Ha marchado a Cádiz, donde embarcará para Larache, el regimiento de Infantería de la Reina.

Para despedirlo acudieron a los andenes de la estación el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas, Comisiones del elemento oficial y el vecindario entero.

La despedida ha sido entusiasta. Ha dado motivo la marcha de estos dos batallones a escenas y detalles dignos de ser mencionados.

El teniente coronel Hermosilla, que se hallaba convaleciente de grave enfermedad, se puso al frente del segundo batallón, llamando la atención sus arreos, pues parecía que la orden de embarque había contribuido a su rápido y completo restablecimiento.

Don José Muriel, rico hacendado de Cabra y padre de diez hijos, marcha a Larache acompañando a uno de ellos, que es soldado de la última quinta.

Con estas fuerzas marchan 72 soldados de cuota, entre ellos el abogado D. Francisco Cruz.

También figura en el regimiento el capitán Arredondo Acuña, cuyo hermano fué recientemente herido en campaña y que además recibió ayer la noticia de que otro hermano suyo había muerto en Panticosa, víctima de rápida enfermedad.

Córdoba ha sentido mucho la marcha del regimiento de la Reina, que llevaba catorce años en esta guarnición.

GRAN MUNDO

Crónicas veraniegas.

Como en Madrid, el Polo es uno de los sitios más concurridos por la sociedad elegante. Admirablemente situado en medio del Bosque de Bolonia, rodeada la hermosa pradera, en la cual evolucionan los jugadores, de altísimos árboles, que forman un pintoresco telón de fondo, las damas más *smart* de París se reúnen allí para tomar el té, y la juventud, muy numerosa, aprovecha la presencia de una notable orquesta de tziganos para bailar el tango argentino y los demás bailes en boga, resultando animadísimo el Polo Club de Bagatelle.

Ayer dió allí un té muy selecto el agregado de nuestra Embajada, D. Melchor Almagro, en honor de la duquesa María Antonieta de Mecklenburgo Schwerin y de su hermano.

Asistieron también S. A. el Infante D. Luis de Orleans y los Príncipes Sixto y Javier de Parma.

Entre los invitados figuraban damas tan elegantes como las Princesas de la Tour d'Auvergne y Broglie, duquesas de la Rochefoucauld y Gramont, condesas de Montessieu, Molina, Lubersac, Clermont Tonnerre, Etchegoyen y Talleyrand; marquesa d'Argenson, vizecondesa de Petite Ville y las señoras de Pénalver, Pommetan, Oliveira Cesar, etc.

Entre los españoles y personas conocidas en Madrid vimos a una hija de los condes de Caserta, Príncipe D. Antonio de Orleans Braganza, m. sieur y madame Vieugué, las señoras de Pacheco, González Moreno y Botella; condesa de Rostand, miss Keeser, conde de Clavijo; Sres. López Dóriga, Silvela, etcétera.

Dentro de unos días empezará el desfile hacia las playas y balnearios de moda, marcando el *Grand Prix* que hoy se corre el apogeo de la temporada.

En esta semana han terminado las representaciones de bailes rusos, que siempre alcanzan un éxito extraordinario y bien merecido, pues constituyen un espectáculo verdaderamente muy artístico y muy bien puesto en escena.

El teatro de los Campos Eliseos, inaugurado hace pocas semanas, reúne admirables condiciones de acústica y de confort; pero a pesar de su sencillez, no está habilitado con el buen gusto parisiense de otros teatros de la capital, notándose en su arreglo intervención extranjera.

Los artistas que toman parte en los bailes rusos trabajan con arte exquisito, y su labor ha de alcanzar tal perfección para representar obras tan difíciles de interpretar como *L'après midi d'un Faune*, de Debussy, y *Le Prince Igor*, que es la adaptación de baillables sobre el tema de la *Invitación al vals*, de Weber.

Ambas obras resultan interesantísimas, así presentadas; igualmente los bailes, puramente rusos, que tienen tanto carácter como animación y son muy amenos.

El Infante D. Luis Fernando dió anoche una fiesta espléndida en el Polo de Bagatelle, de la cual daremos cuenta en una próxima crónica.

MADRIZZY.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Consideraciones respecto al monumento a los chisperos

La inauguración de un monumento erigido en la glorieta de San Vicente a cuatro madrileños ilustres constituye un acto de justicia a su memoria, y, no hay que dudarlo, ha sido una nota consoladora que por igual ha enaltecido a los ingenios a quienes se consagra y a los iniciadores de la simpática y altruista idea.

Aun cuando los nombres de D. Ramón de la Cruz, Barbieri, Chueca y Ricardo de la Vega no se darían jamás al olvido, sin que el arte se cuidara de recordarlos, es, sin embargo, un testimonio de verdadero patriotismo el realizado recientemente, inmortalizando a quienes por los frutos de su ingenio merecieron tales honores. De alguno de ellos, como sucedió con D. Ramón de la Cruz, se tuvo hace ya más de veinticinco años el pensamiento de dedicarle una estatua en Lavapiés, eligiendo precisamente dicho sitio, como el más adecuado para perpetuar la memoria del sainetero insigne, que pintaba en sus obras, con su igual maestría, los tipos clásicos de aquel barrio, que todavía causan nuestra delicia, cuando los vemos vivos en el teatro.

Pero por diversas causas fracasó aquel proyecto, y no se tributó por entonces al buen D. Ramón el homenaje que por derecho propio le correspondía, y que sus paisanos le debían. Hoy está en unión de otros tres ingenios y en muy buena compañía, con los que seguramente forma un grupo adecuado y que pone en resalto a toda hora nombres cuya sola enunciación consigna la fama, como inspirados artistas.

Este acontecimiento, siquiera no haya tenido toda la resonancia que merece, ha evocado, sin embargo, recuerdos, y tal vez sirva para reparar olvidos referentes a otras personalidades que vieron en Madrid la luz primera, y han sido dignos de que la posteridad les otorgue un pensamiento que perpetúe en alguna forma, siquiera sea modesta, sus nombres, y no se pierdan cual efímeras flores que desaparecen sin dejar huellas de su fragancia y perfume.

Así tenemos, entre otros muchos tomados al acaso, al pintor Aleanza, discípulo aventajadísimo de Goya; al erudito D. Basilio Sebastián Castellanos; a los hermanos Cutanda, abogado y literato el uno, y botánico eminente el otro; al sabio catedrático D. Mariano del Arco; al literato y juriscónsulto D. Vicente González Arnao; al actor García Luna; a historiadores como Fernández de Oviedo y Piralá; al compositor Inzenga; al médico de D. Juan de Austria Gregorio López Madera; a los autores dramáticos Martínez Pedrosa, García Santisteban, José Picón, Cayetano Rosell y otros varios; a escritores eruditos y amenos como Antonio María Segovia (conocido con el seudónimo de «El Estudiante») y Ricardo Sepúlveda; al malogrado poeta Francisco Zea, tan célebre por sus inspiradas composiciones como por sus desgracias, y muchos más, de los cuales no existe ni el nombre de una calle ni la más modesta lápida que revele a las generaciones futuras la existencia de tan beneméritos hijos de Madrid.

Los que han nacido en la capital de España son, por su desventura, los últimos en el disfrute de las ventajas que ofrece este pueblo, tanto en posiciones oficiales, como en la general consideración y estima, por faltarles el apoyo y protección del conterráneo influente que, de un modo eficaz y positivo, ampara al forastero que tuvo la dicha de nacer en el mismo territorio que aquel, cuyo solo título es suficiente para que le auxilie de un modo poderoso.

Por lo tanto, la obra de arte que acaba de inaugurarse y conmemora dos literatos y dos músicos madrileños, que interpretaron el sentimiento popular cual pocos lo han realizado, puede considerarse como un homenaje tributado al mérito de muchos de los hijos de un gran pueblo que suelen pasar oscuros y desapercibidos y parece que se hallan olvidados y en la soledad en medio de muchos miles de almas que les rodean indiferentes.

JOAQUIN OLMEDILLA Y PUIG

HERENCIA DESAPARECIDA

Pasan en este asunto cosas extrañas

PARIS. Se están practicando diligencias judiciales en averiguación del paradero de una herencia de tres millones, que no parece.

Hace dos años moría, a los ochenta años de edad, en la lujosa casa que vivía, la señora Elisa Ferguson.

A presencia del comisario de Policía se procedió a hacer el inventario de sus bienes y se vió que la difunta dejaba, además del mobiliario, una suma de 30.000 francos en billetes, alhajas por valor de 20.000 francos y un depósito de 23.000 en casa de un notario.

Lo hallado pareció poco al único heredero, que esperaba una herencia de tres millones.

Enrique Ferguson, que vivía separado de su madre, hizo averiguaciones entre las personas que frecuentaron el trato de la señora Ferguson en sus últimos meses de existencia; pero nada pudo sacar en limpio. Los tres millones no aparecieron por ninguna parte.

Entonces dió parte al Juzgado. La Sra. Ferguson había nacido en Inglaterra y se había casado, muy joven aún, en París con el afamado dentista Preterre. Este reconoció un hijo natural de la señora, Enrique Ferguson.

Después de algunos años de matrimonio, la señora Ferguson abandonó el domicilio con-

yugal y se fué a vivir con el célebre filántropo y coleccionista Osiris.

Al morir el dentista, que, aunque divorciado, continuaba enamorado de su antigua esposa, dejó a ésta toda su fortuna, evaluada en unos tres millones.

La Sra. Ferguson aceptó la herencia y entregó esa fortuna a Osiris para que la administrase.

Hace seis años moría a su vez Osiris, dejando toda su fortuna, unos treinta millones, al Instituto Pasteur, con obligación de pasar una renta anual a las personas que indicaba en su testamento. Entre otras figuraba Elisa Ferguson, a la cual debía pasarse una pensión de 35.000 francos al año.

Como sus millones estaban juntos con los de Osiris, la Sra. Ferguson creyó haberlos perdido. Gracias a las activas gestiones practicadas y a la intervención del secretario de Osiris, volvió a recuperar los tres millones.

Ahora han vuelto a desaparecer. Muchos creen que la Sra. Ferguson los fué repartiendo en vida—a una cocinera le regaló 35.000 francos—para desheredar a su hijo, al cual no vivió cuarenta años, y al que no perdonó nunca que se pusiera de parte de su padre adoptivo.

UN RECALCITRANTE

Quiere divorciarse a los ochenta años

BERLIN. Se está debatiendo en Munich un pleito de divorcio incoado por el duque Luis de Baviera contra su mujer; pero ha sido necesario suspender los debates por no haber comparecido esta última.

Este pleito hace recordar las aventuras amorosas del duque Luis de Baviera, que cuenta unos ochenta y dos años.

El duque Luis ha sentido siempre antipatía por las damas aristocráticas, y se ha casado dos veces con burguesas y también con actrices.

En 1880, cuando tenía cincuenta años, se enamoró de la Sra. Mendel, una comedianta muy admirada en Munich por su hermosura, y a pesar de la vivísima oposición de la familia del Regente, se casó con ella y obtuvo se concediese a ésta el título de condesa de Wallersée.

Sin embargo, tuvo que retirarse de la corte de Baviera y refugiarse en una «villa», en las cercanías de Munich.

El duque Luis de Baviera fué siempre protegido por la Emperatriz Isabel de Austria, quien, mientras vivió, le pasaba una renta y le regaló un palacio.

En 1891 murió la condesa de Wallersée, y el duque, apenas pasado el año de luto, se casó con una bailarina, para la cual consiguió el título de baronesa de Bartolf.

Pues bien, de esta última esposa es de quien quiere divorciarse.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Subastas de conducciones.

Ha sido anunciada la pública subasta de la conducción del correo, en carruaje ó a caballo, entre la oficina de Navalcarnero y la estación férrea de Torrijos, sirviendo a Valmojado, Santa Cruz del Retamar, Maqueda y Val de Santo Domingo.

Para esta subasta se admitirán pliegos en la Dirección general (Madrid), Toledo, Navalcarnero, Torrijos y Santa Cruz del Retamar, hasta las cinco de la tarde del día 9 de julio.

El tipo máximo de la subasta es de 2.890 pesetas, con recorrido de 55 kilómetros en nueve horas.

La subasta se celebrará en la Dirección general el día 24 de julio, a las once.

Se ha anunciado la pública subasta de la conducción del correo, en carruaje de cuatro ruedas ó automóvil, desde la Administración de Linares a su estación, al tipo máximo de 2.460 pesetas.

Los pliegos se admitirán en Jaén y Linares hasta las cinco de la tarde del día 18 de julio, celebrándose la subasta en Jaén el día 23, a las once.

Para ser celebrada en Alicante el día 28 de julio ha sido anunciada la pública subasta de la conducción del correo en carruaje de dos ruedas entre Muro y Planes sirviendo a Alquería de Aznar, Setla, Alcofer de Planes, balneario de Benimarfull, Benimarfull, Benillup y Almudaina.

El tipo máximo de la subasta es de 500 pesetas con recorrido de 17 kilómetros en dos horas.

Se admitirán pliegos en Muro hasta las cinco de la tarde del día 23 de julio.

Para conducir la correspondencia desde la Administración de Correos de la Coruña a la estación del ferrocarril y al puerto ha sido anunciada la pública subasta de este servicio de conducción en automóvil.

El tipo es de 2.300 pesetas.

Se admitirán los pliegos hasta las cinco de la tarde del día 26 de julio y la subasta se celebrará en la Coruña el día 31, a las once.

Ha sido anunciada a pública subasta la conducción del correo en carruaje de cuatro ruedas entre la estación de Fregenal de la Sierra y Encinasola, sirviendo a Higuera la Real.

El tipo máximo es de 1.000 pesetas, con recorrido de 16 kilómetros en dos horas y treinta minutos.

Se admiten pliegos en la Dirección general, Badajoz, Huelva y Fregenal de la Sierra, hasta las cinco de la tarde del día 26 de julio, y la subasta se celebrará en la Dirección general el día 31, a las once.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
2 de julio de 1863.

HAMBURGO, 1.º El obispo de Lituania ha sido deportado a Wislka, y el mariscal de la nobleza Lappa, a Persia.

Han sido presos el mariscal Tucallo, y los jueces árticos Príncipe Nuroki y Strabinski, y la condesa Sieraskuka.

Muraviev ha condenado a cadena en Siberia a 24 propietarios y dos sacerdotes.

KOENISBERG, 1.º Los insurgentes han obtenido varias victorias en Dajany, Luxniki y Lonsk.

BERLIN, 1.º Se espera el jueves en Carlsbad al Emperador de Austria.

Otro rapto de Elena

NUEVA YORK. Después de todo género de infructuosas pesquisas por parte de la Policía, Mr. John MacCarthy, riquísimo agente de cambio, ha recurrido a los periódicos para buscar a su hija Elena, de diez y seis años, misteriosamente desaparecida el martes de la semana pasada.

Elena había salido de un convento de Pensilvania hace seis meses.

De allí marchó a vivir con sus padres. Jamás salía sola; siempre la acompañaban su padre ó su madre.

El martes de la semana pasada, su madre la envió a hacer unos encargos a un almacén próximo, momentos antes de acompañarla, como ordinariamente, a dar clase de música.

Pero Elena no volvió.

Sus parientes creyeron en un rapto cometido por algún desconocido enamorado de la joven, que es bellísima.

Nada más ha vuelto a saberse de ella.

Interrogado Mr. MacCarthy por la Policía, manifestó que poco antes de la desaparición de su hija tuvo con ella una fuerte discusión, durante la cual la dió una bofetada, porque se negaba a ir al colegio que él había elegido para terminar la educación de la joven.

Elena no quería ir a dicho colegio porque no quería abandonar las lecciones de música, por las que se mostraba apasionadísima.

Ahora la Policía está buscando sin descanso al maestro de música.

COSAS FRANCESAS

Los revolucionarios detenidos.

PARIS. M. Jaurés ha anunciado el propósito de interpelar al Gobierno acerca de las detenciones de revolucionarios que se están llevando a cabo estos días.

Probablemente esta interpelación tendrá lugar en la sesión que la Cámara celebre el viernes próximo.

De provincias llegan noticias de que se han practicado nuevas detenciones.

Triunfo de una joven española.

PARIS. Una joven artista española, la Sra. Carmen Pérez García, ha obtenido en el Conservatorio de París un segundo premio, ganándolo en brillantes oposiciones.

Es la única española que se ha presentado. La referida señorita ha marchado hoy a España.

En honor del enviado de Grecia.

PARIS. El Presidente de la República obsequiará mañana con un banquete al enviado extraordinario de Grecia que ha venido con la misión de participar oficialmente la elevación del Rey Constantino al Trono.

Esperando a Brindejone.

PARIS. Desde La Haya, adonde ha llegado hoy, telegrafía el aviador Brindejone des Moulins que reanudar su viaje mañana, miércoles, proponiéndose llegar a París y descender en el aerodromo de Villacoublay a las cuatro de la tarde.

Irán a recibirle el Presidente del Consejo, los ministros de Guerra y Marina, y los presidentes de los Clubs.

Brindejone ha hecho, en su último viaje por Europa, que termina mañana, un recorrido de 5.000 kilómetros.

Copenhague-La Haya.

PARIS. El aviador Brindejone salió de Copenhague para Hamburgo, adonde llegó felizmente.

Luego continuó su viaje a La Haya, adonde también ha llegado sin novedad, después de haber recorrido 430 kilómetros.

Deteniendo a los revolucionarios.

PARIS. Las detenciones de revolucionarios practicadas esta mañana han producido gran sensación en la Bolsa del Trabajo y en la Confederación general del Trabajo.

En ambos Centros ha reinado durante toda la tarde un revuelo enorme.

Los afiliados a dichas entidades se muestran sorprendidos por la detención de sus compañeros, asegurando que no intervinieron en las investigaciones a los molinos militares y no son, por consiguiente, culpables del delito por el cual se les persigue y encarcela.

Un atentado.

MARSELLA. Durante la pasada noche un individuo colocó en la puerta de la casa del alcalde de Aix un cartucho de dinamita con la mecha encendida.

El cartucho hizo explosión y produjo grandes desperfectos.

Se trata de una venganza personal.

Una artista atracada.

PARIS. Al retirarse esta noche a su do-

micilio una artista, Mlle. Dormelin, unos sujetos la han atracado en la avenida de los Campos Elíseos, robándole un saco de mano que contenía alhajas por valor de más de mil francos.

Los ladrones han emprendido la fuga; pero la artista ha dado voces, y unos guardias han podido dar alcance a aquéllos en la plaza de la Concordia.

Carnegie, en París.

PARIS. El millonario Carnegie, bien conocido por sus actos de filantropía, ha llegado a París.

Mañana será recibido por el Presidente de la República.

Preparanse recepciones, banquetes y otros actos en honor de Mr. Carnegie.

JOBERANOS Y PRINCIPES

Alegría del Kaiser.

BERLIN. Cuando el Kaiser fue informado de que el Reichstag había votado la nueva ley militar, manifestóse muy contento.

Ordenó que inmediatamente se comunicara la noticia, por aerograma, a la flota de guerra, que estaba en alta mar haciendo maniobras.

Los Reyes de Italia.

ROMA. Han marchado a Kiel los Reyes de Italia.

Les acompaña el ministro de Estado, marqués de San Giuliano.

Luego que sean recibidos por el Kaiser, embarcarán en el *Trincaria* y se dirigirán a Estocolmo.

Nesfarina: formando niños robustos, manana hombres útiles, coopera a la regeneración física de España. Dr. Borobio, cat. Zaragoza.

COSAS YANQUIS

Pidiendo piel humana.

NUEVA YORK. A consecuencia de una explosión ocurrida en un almacén de granos, en Buffalo, murieron setenta personas y sesenta más sufrieron quemaduras horribles.

Llevadas estas últimas a los hospitales, se las hizo las primeras curas.

Pero los médicos, por medio de la Prensa, han publicado un llamamiento a las personas caritativas.

Dicen que necesitan diez mil pulgadas cuadradas de piel humana, ó sea de siete a ocho metros cuadrados.

Esa piel humana sería destinada a hacer injertos en las quemaduras de las sesenta personas víctimas del incendio ya dicho.

Se calcula que harán falta trescientos hombres ó mujeres que se brinden a que les arranquen trocitos de piel.

Ignórase si se reunirá el número necesario.

El amor no sirve de nada.

NUEVA YORK. En Chicago se celebra actualmente un Congreso de médicos alemanes.

Uno de los congresistas, el doctor Morris, pronunció un discurso sobre el amor, el matrimonio y la locura.

Dijo que los artistas, los músicos y los hombres de gran inteligencia que se creen enamorados, sufren una locura pasajera.

Igual ocurre a los hombres y mujeres poco inteligentes; pero en aquéllos la demencia es más pronunciada y peligrosa.

El doctor Morris opina que el amor es una cosa secundaria en la cuestión del matrimonio.

Afirmó categóricamente que cuando un hombre y una mujer están juntos y tengan la misma estatura e iguales gustos, deben casarse, aunque no se quieran.

Película histórica.

NUEVA YORK. El gobernador Dasmé, del Estado de Illinois, ha firmado, delante de un cinematógrafo, el bill en que se concede a las mujeres ilinesas el voto.

En tan solemne momento estaba acompañado de su esposa y de las sufragistas más caracterizadas del Illinois.

Fue impresionada una película, que luego será exhibida en todos los Estados de la Unión.

Incendio y robo.

NUEVA YORK. En un hotel de la Quinta Avenida estalló ayer un pantoso incendio.

La guerra balkánica

Los combates se generalizan

Tren de heridos.

USKUB. Ha llegado un tren con una centena de heridos, procedentes del combate sostenido por los búlgaros y los serbios en Vardar.

En dicho combate hubo más de treinta muertos.

Que hagan lo que quieran.

BELGRADO. El Gobierno ha dejado al generalísimo de las tropas serbias en libertad completa para adoptar las medidas y decisiones que estime oportunas, en vista de las continuas agresiones de los búlgaros.

Los búlgaros, rechazados.

BELGRADO. Noticias que llegan del cuartel general aseguran que en el último combate los búlgaros fueron rechazados con grandes pérdidas.

Griegos y búlgaros pelean en Salónica.

SALONICA. Los búlgaros recibieron la orden del Gobierno griego de evacuar las posiciones y puntos que ocupaban en el plazo improrrogable de una hora.

Como ésta transcurriese sin que los búlgaros hiciesen caso de la orden, en el boulevard Hamidie se trabó poco después un violentísimo combate entre búlgaros y griegos.

Se hizo por ambas partes abundante fuego de cañón y ametralladora.

Los búlgaros arrojaron una bomba sobre un automóvil militar griego, destruyéndolo.

La iglesia de Santa Sofía, que estaba ocupada por los búlgaros, fué teatro de varios combates sangrientos.

Estos encuentros terminaron apoderándose los griegos de algunas de las posiciones que los búlgaros ocupaban, y rindiéndose las guarniciones de otros puntos.

Pesimismo en Alemania.

BERLIN. Las últimas noticias referentes al conflicto serbiobúlgaro han producido profunda impresión.

Hay grandes pesimismo.

Rusia hará un esfuerzo más.

SAN PETERSBURGO. Ante los últimos acontecimientos, Rusia se apresta a realizar el último esfuerzo cerca de los aliados, para que interrumpan las hostilidades.

No se sabe todavía en qué consistirá esta nueva intervención rusa.

El último combate.

SOFIA. El último combate entablado entre búlgaros y serbios alcanzó un frente de línea de fuego de 22 kilómetros.

Según dice el generalísimo serbio, toman parte en este combate más de 100.000 búlgaros.

No se conoce todavía el resultado.

Buque agredido.

ATENAS. El capitán del buque de guerra griego *Leon*, comunica que al pasar frente a la costa fué atacado por los búlgaros.

El buque contestó con nutrido fuego de cañón y fusilería, rechazando a los búlgaros.

Serbia y Rusia.

BELGRADO. La Cámara ha aprobado por 82 votos contra 69 una orden del día referente a la Conferencia de San Petersburgo y a la aceptación del arbitraje del Czar.

En vista de este acuerdo, es muy probable que el Presidente del Consejo salga mañana mismo para San Petersburgo.

Combate en toda la línea.

PARIS. Telegramas de las cuatro de la tarde de Sofía dicen que el combate entre búlgaros y serbios se ha generalizado en toda la línea.

Se lucha desde Kistil hasta Sespera.

Los griegos.

ATENAS. Las tropas griegas han recibido orden de empezar el combate contra los búlgaros.

El general Mafstis ha salido para Macedonia.

Los griegos se han apoderado de las posiciones que ayer ocupaban los búlgaros.

Referencias serbias.

PARIS. En la Legación de Serbia se ha recibido un despacho, a las cinco de la tarde, diciendo que los combates son generales en toda la frontera y en Macedonia.

pero tiene preparados trenes para conducir fuerzas y material de guerra en cuanto las circunstancias le obliguen a ello.

Emoción.

BUCHAREST. Las noticias que llegan de Macedonia han causado gran emoción.

Se cree que estos combates son una declaración de guerra disfrazada.

La actitud adoptada por el Gobierno griego aumenta la gravedad de la situación.

Puede decirse que actualmente, sin previa declaración, Serbia y Grecia unidas pelean contra Bulgaria.

Témese que Rumania véase obligada a intervenir.

Consejos de ministros.

BELGRADO. Ayer celebráronse dos Consejos de ministros; uno en el ministerio de Negocios Extranjeros y otro en Palacio.

Este último fué presidido por el Rey.

Créese que se acordó, en vista de los ataques búlgaros, tomar la ofensiva en toda la línea.

Los ministros, al salir, guardaron absoluto silencio.

Siguen las notas.

BELGRADO. El Gobierno búlgaro ha enviado al serbio una nota concebida en términos enérgicos.

Dícese en ella que los serbios han sido quienes atacaron y que sobre Serbia recae la responsabilidad.

Termina la nota pidiendo que el Gobierno serbio ordene a sus tropas no hostilicen a las búlgaras.

Por su parte, el Gobierno búlgaro lo ha ordenado así a las suyas.

Serbia ha contestado con otra nota, en la que dice que todas las agresiones han partido de Bulgaria.

Buena prueba de ello es que sojamente se pelea en territorios ocupados por tropas serbias.

Los búlgaros han abandonado sus antiguas posiciones y han atacado las líneas serbias.

Sólo Bulgaria, es, pues, la culpable.

La ofensiva.

BELGRADO. Créese indudable que en los Consejos de ministros celebrados ayer se acordó que las tropas serbias tomen la ofensiva.

Reina gran entusiasmo, y se espera de un momento a otro una gran batalla.

Calma en Salónica.

ATENAS. Después de los combates librados en Salónica, sobre todo en la iglesia de Santa Sofía y en el boulevard Hamidieh, la calma se ha restablecido.

Los búlgaros hechos prisioneros por los griegos son unos 500.

La ciudad, el puerto y los fuertes están en poder de Grecia.

Las tropas de esta nación han rechazado a las búlgaras en las afueras de Salónica, apoderándose de unas posiciones altamente estratégicas.

Acusaciones.

ATENAS. El Gobierno griego ha enviado una nota al búlgaro.

En ella hace graves acusaciones.

Dícese que Bulgaria engañó a Grecia al pactar el Tratado de Alianza.

Comprometióse con otras naciones y no informó de estos compromisos a su aliada.

Y hoy se niega a cumplir lo prometido y pretende reservarse territorios que no la pertenecen.

Nuevos combates.

LONDRES. Despachos de Sofía dicen que ha habido nuevos combates en Macedonia.

Especialmente se tienen detalles de una verdadera batalla librada en Kotchana.

Los búlgaros se atribuyen la victoria y dicen que aniquilaron a los serbios.

Otros informes, procedentes de Uskub, confirman estos combates.

Según ellos, se ha peleado últimamente en Kotchana, Kuprulu é Istip.

Las víctimas de una catástrofe.

CALCUTA. Continúan los trabajos para retirar las víctimas de la catástrofe que ocurrió hace dos días al precipitarse un tren en el río Salka.

Han sido recogidos últimamente catorce cadáveres y trece personas heridas, todos viajeros del tren de referencia.

Se cree que entre los restos del tren quedan aún más víctimas.

Para las víctimas de los terremotos.

ROMA. El Rey Víctor Manuel ha enviado 10.000 francos para socorrer a las víctimas de los temblores de tierra recientemente ocurridos en Bulgaria.

MISCELANEA

Los delitos militares.

PARIS. El Juzgado de instrucción que está actuando con motivo de las recientes insubordinaciones militares, decretó esta mañana varias detenciones de individuos pertenecientes a asociaciones y centros de carácter obrero, sindicalista ó anarquista.

Nueve individuos, que han sido detenidos en virtud de esta orden del juez, han ingresado en la cárcel.

Atentado contra un Príncipe.

CORBEIL. El Príncipe Murat iba con un teniente amigo suyo en automóvil, cuando éste chocó contra un obstáculo que había sido colocado en la carretera.

El automóvil volcó, quedando destruido. El Príncipe resultó ileso.

El calor en América.

NUEVA YORK. El calor que hace es tal, que sólo en Chicago han ocurrido 42 defunciones por insolación.

La Reina de Holanda y los socialistas.

LA HAYA. Un periódico socialista de Amsterdam afirma que el *leader* socialista Troelstra ha sido invitado por la Reina a una audiencia, que se verificará a fines de la presente semana.

Doble asesinato.

RIO JANEIRO. El presidente de la Liga monárquica, Freire, y su mujer, han sido encontrados muertos.

Trátase de un doble asesinato, y se cree que el móvil ha sido la venganza.

Una quiebra resonante.

BERLIN. El Tribunal de Comercio ha declarado la quiebra del conde Hugo, von Hermentberg, personaje de los altos círculos financieros.

El conde es el hermano menor del Príncipe de Hohenlohe.

Tuvo que renunciar al título de Príncipe, hace cinco años, por haberse casado con una *ecuyere* de circo.

El Rey de Wurtemberg le obligó a usar desde entonces el título de conde de Hermentberg.

Crimen político.

VIENA. Se ha desarrollado un drama sangriento en el patio del gran Liceo de Zolkiew.

Un estudiante, Miguel Michalczuk, despedido por hacer propaganda rusófila, ha entrado de pronto en el edificio, y con una barra de hierro ha golpeado al director, Casimiro Elias.

Los alumnos polacos que estaban en el patio se arrojaron sobre el agresor y quisieron lincharlo, impidiéndole los criados del Liceo.

Caso milagroso.

BUDAPEST. En Koppan-Szanto, hace cinco años, seis campesinas trabajaban en el campo, cuando fueron heridas por un rayo. Cinco murieron en el acto. La otra, Juana Loze, perdió el uso de la palabra.

Hace unos días, esta mujer, muda desde el terrible accidente, trabajaba también en el campo, cuando cayó otro rayo. Desvanecida, fué llevada a su casa.

Al recobrar el conocimiento se vió, con gran sorpresa, que volvía a hablar.

Regreso de Brindejone.

PARIS. El famoso aviador Brindejone ha salido de La Haya, en aeroplano, con dirección a París.

Detendráse en el camino para almorzar. Llegará a París a eso de las cuatro y media de la tarde.

Algunos aviadores se proponen salir a su encuentro volando.

Y todos juntos, dando a Brindejone escolta de honor, volverán a París.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

INGLATERRA

LONDRES Ichester Mansions Hotel. Situación céntrica.—Hotel de familias de primer orden. Ochoa cuartos. Cocina francesa. Se habla español. Ascensor

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
2 de julio de 1863.

La velada de San Pedro se ha pasado en Sevilla alegremente por las muchas personas que acudieron a las alamedas y paseos, animando aquellos parajes, iluminados todos. Además de las iluminaciones, se quemaron varios juegos de cohetes y otros aparatos. A pesar de los excesos que en tales fiestas se hacen en las bebidas, no ocurrió lance alguno lamentable.

Labrando unos terrenos contiguos a los restos subsistentes del anfiteatro de Tarragona se ha encontrado un gran bronce perteneciente a Filipo el Joven, hijo del Emperador del mismo nombre.

Esta medalla, en perfecta conservación, tiene en el anverso la cabeza imberbe del Príncipe, y en el reverso, la inscripción circular «Sæculares. Tugg. s. c.», con un macho cabrío en pronunciado relieve.

El martes aparecieron cerradas las tiendas de los guarnicioneros en Valencia, y parece que todos ellos presentaron en la Administración de Hacienda pública el cese en el ejercicio de su industria.

Parece que es debida esta resolución al aumento que ha sufrido la tarifa de esta clase en el impuesto del subsidio industrial.

EXAMENES DE INGRESO

Academias militares

Artillería.

SEGOVIA. (Martes, noche.) Hoy han dado principio en la Academia de Artillería los exámenes de ingreso, habiendo sido aprobados en primer ejercicio los siguientes:

D. Manuel Bustamante Sánchez, D. Miguel Martínez Ríos, D. Antonio Carmona Pérez, D. Joaquín Soler García, D. José Fraugas Fernández, D. Andrés Criado Molina, D. Manuel D. Arnanz, D. Rafael Miranda, D. Emilio Caruncho Astray, D. Francisco González Longoria, D. Leopoldo Graña Alvarez, D. Francisco Aracil Carballo, D. José Quintana Morquecho, D. Manuel Eguiluz Hoces, D. Manuel García Pereira, D. Leandro Ferrer Soler, D. Antonio Cervera Cencio, D. Antonio Santo López, D. Juan Fernández, D. Gonzalo García Blanes, D. Eugenio Sánchez García, D. José Palomino Leso, D. José Sáenz Martínez, D. Jesús Pons Picazo, D. Antonio Díaz Mauri, D. Angel González Vitoria, don Luis Simarro Puig, D. Lorenzo Ayala Solano, D. Senén Ordiales González, D. José Mediulla Aguila, D. Serapio Alcázar Pola, don Julio Ramos Hermoso y D. José Bermejo López.

Intendencia.

AVILA. (Martes, noche.) Han comenzado los exámenes de ingreso en la Academia de Intendencia, habiendo sido aprobados en primer ejercicio los siguientes:

Don Eduardo Arasti Arrilabaga, D. Gonzalo González González, D. Juan Herrera Dávila, D. Juan de Mesa García, D. Gregorio Sangar del Cerro, D. Vicente Gutiérrez de Luna, D. Vicente Lázaro Jurado, D. Eduardo Linares López, D. Emilio Infante Rodríguez, D. Julián Rojo Felipe, D. Guillermo Morales Maya, D. Emiliano Peña Barcerá, don Federico Acedo Torar, D. Manuel López Iglesias, D. Angel Escribano Cudina, D. Atilio Vienes Martín, D. Eugenio Blanco Morante, D. Manuel Nieves Muñoz, D. Facundo Jiménez Barranco, D. Honorio Sanstael García, D. Angel Guerras Garrido, D. Ramiro Nieto Sáez, D. Juan Catalá Bastante, D. Francisco Aizpuru Maristany, D. Agapito Valberberas, D. Ramón de Arias Dagas, D. Juan Palero Sánchez, D. Joaquín del Alcázar Aldama, don Emilio Ballesteros López, D. Francisco Roldán Guerrero y D. Tomás Reneses Hernández.

Caballería.

VALLADOLID. (Martes, noche.) En la Academia de Caballería han comenzado los exámenes de ingreso, habiendo sido aprobados en primer ejercicio los siguientes:

Don Luciano Chamorro Alvarez, D. Miguel Lozano García, D. Agustín González, D. Carlos Creus Vaillán, D. Enrique Renjifo Flores, D. Lorenzo Samaniego Arias, D. Alfonso López Echevarría, D. César Guillén Santos, don José Pérez Germán, D. Marcelino Lobato Victoria, D. Julio González Guzmán, D. Luis Vargas Larrañaga y D. Jenaro Muñoz González.

Con arreglo a sorteo, actuarán mañana D. Luis Tombellida Galán, D. Luis Fernández Cabada, D. Telesforo Cuevas Gutiérrez, don Tomás Derrocoso Pérez, D. José Villegas Gardoqui, D. Federico Martí Olivares, don Manuel Ruiz Isac, D. Ricardo Arias Molina, D. Virgilio García Sanz, D. José Limán García, D. Carlos Cordán Cervera, D. Manuel Cozig Boos, D. José Gómez Guzmán, don Jesús Arévalo Román, D. Manuel Díaz Morano, D. Antonio Jordán, D. Manuel Cabello Jiménez, D. Luis Serrano Fernández, D. Fernando Cosido Canto y D. Carlos Conde Merino.

Los Reyes en La Granja

Decretos firmados.

SAN ILDEFONSO. (Martes, noche.) El Rey ha firmado los decretos de Hacienda. La firma de la combinación de gobernadores ha quedado aplazada hasta el jueves, día en que el Monarca irá a Madrid para presidir el Consejo de ministros.

La Familia Real.

El Príncipe y los Infantes pasaron en

un cochecito por los jardines, durante la mañana.

Por la tarde dieron un paseo en coche por la carretera de Segovia.

Don Alfonso paseó en automóvil esta mañana por el sitio denominado el Pinar de la Cruz, donde se efectuará el sábado un simulacro de artillería.

Le acompañó el marqués de Viana. Ayer ganó el Rey, en una partida de polo, la copa, regalo de la marquesa de Squilache.

ANDALUCÍA

Efectos del calor.

CADIZ. (Martes, noche.) Por efecto de los grandes calores se han quemado las uvas en los viñedos de varios pueblos, causando grandes pérdidas.

Hoy ha amornado el calor, soplando una brisa muy agradable.

Numerosas familias de los pueblos del interior han venido a esta ciudad, huyendo del calor, que deja sentir sus efectos, como no se habían notado hace muchos años.

Un ahogado.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) Hoy, bañándose varios jóvenes en el lugar denominado Loma, uno de ellos, de diez y nueve años de edad, natural de Los Barrios, se ahogó.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al Depósito.

Muley Hafid.

El ex Sultán del Imperio marroquí ha dedicado el día a pasear en coche por las afueras de la población.

Visitó el salón en que se celebraron las conferencias de Algeciras.

Los republicanos.

SEVILLA. (Martes, noche.) El partido republicano conjuncionista, convocado por el jefe provincial, Sr. Montes Sierra, se reunirá en asamblea el día 6 del actual, con objeto de adoptar resoluciones relacionadas con recientes acontecimientos y determinar la línea de conducta que debe seguir.

Manifiesto denunciado.

Los socialistas han presentado en el Gobierno civil un manifiesto contra la guerra, incitando a las mujeres a que tomen parte en la campaña contra la misma.

El gobernador ha enviado una copia al fiscal.

Del crimen de Castilleja.

El Juzgado que instruye el proceso del misterioso crimen cometido en la ermita de Castilleja ha marchado a este pueblo a última hora de la tarde.

Sobre la diligencia que se proponía practicar se guarda gran reserva.

Habíase adoptado precauciones en el pueblo, porque se temía ocurrirían desórdenes, dado lo apasionados que están los ánimos en el vecindario de Castilleja.

A medida que se aproxima el fin del sumario, la expectación es mayor.

La huelga de agricultores.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Martes, noche.) Cuando se creía solucionada la huelga de agricultores, éstos rechazaron la intervención de las autoridades y han celebrado un mitin al que han asistido unos 800 huelguistas.

Varios oradores fueron llamados al orden. Para mañana está anunciado un mitin monstruo al que se dice concurrirán representantes de varios pueblos de la provincia, dispuestos a secundar la huelga.

El número de huelguistas, a pesar de todo, disminuye.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

CANARIAS

El puerto de Las Palmas.

LAS PALMAS. (Martes, noche.) En el mes de junio han entrado en el puerto de Las Palmas 435 buques de vapor; de ellos 227 ingleses, 84 españoles, 55 alemanes, 19 noruegos, 9 holandeses, 9 italianos, 8 franceses, 8 griegos, 6 austríacos, 5 daneses, 2 belgas, 1 brasileño, 1 marroquí, 1 de guerra, y por primera vez, 1 ruso.

También entraron 150 buques de vela. Los 58 buques procedían: 135, de Europa; 257, de Africa; 170, de América, y 13, de Oceanía.

Subaban 1.500.000 toneladas y llevaban a bordo 21.000 tripulantes y 18.000 pasajeros.

Mujeres incendiarias.

LAS PALMAS. (Martes, noche.) En Tira dos mujeres incendiaron un monte del Estado, causando grandes daños en el pinar. Fueron capturadas por la Guardia Civil.

Buques italianos.

Comunican al comandante de Marina que en fecha próxima llegarán a este puerto los buques-escuelas italianos *Flavio Gibia* y *Américo Vesputio*.

El abastecimiento de aguas.

Toma alarmantes proporciones la cuestión originada por la falta de agua para el abastecimiento de Las Palmas, temiendo que, de continuar las mermas, se planteará un grave conflicto.

El Ayuntamiento se ha reunido para tratar de este asunto.

Los que regresan de Cuba.

Habiendo terminado la zafra en Cuba, han regresado de la Habana, en un vapor francés, 600 obreros canarios que fueron a trabajar en los ingenios de azúcar.

Las medidas sanitarias.

Continúan las rigurosas medidas sanitarias con las procedencias de Tenerife, a pe-

sar de ser excelente la salud en todo el archipiélago.

Esto perjudica notablemente al comercio de Lanzarote, y ocasionará su completa ruina si no se admite la libre importación de cebolla por el Gobierno cubano, pues se perderá la enorme cosecha del año actual.

El «Infanta Isabel de Borbón».

Procedente de la Argentina ha llegado el magnífico transatlántico *Infanta Isabel de Borbón*, que conduce a la Península 1.300 pasajeros.

Bautizo de dos moros.

Han llegado a Lanzarote, con propósito de bautizarse, dos moros de Río de Oro, acompañados de varios notables y tres mujeres.

CASTILLA LA VIEJA

Fiesta de aviación.

BURGOS. (Martes, noche.) En el aeródromo de Gamonal se ha verificado la anunciada fiesta de aviación, que fué amenizada por una banda militar.

En centenares de vehículos y a pie se trasladaron miles de personas al campo de aviación, que presentaba animado aspecto.

A pesar del fuerte viento que reinaba se elevó Vedrines, y dió tres vueltas al aeródromo en tres minutos.

Después hizo Porlier un vuelo de cinco minutos, haciendo bonitos virajes y dando los vueltas al campo de aviación.

Se elevó luego Piñero, que pasó por el monte Gamonal a poca altura, viró elevándose y tomó la dirección de Burgos, regresando por encima de la Cartuja al aeródromo. El vuelo fué de nueve minutos.

A las siete y veinte minutos volvió a elevarse Vedrines; dió dos vueltas al aeródromo alcanzando gran altura, y a mucha velocidad partió hacia Burgos, regresando y aterrizando diez minutos después.

A pesar del éxito por parte de los aviadores, se ha resentido la fiesta de faltas de organización por parte de la Comisión de festejos.

El concierto.

Esta noche dan un concierto en el paseo del Espolón el orfeón burgalés y una banda militar.

Hay mucha animación.

Aqua de Cabreiroá
Facilitan grandemente la expulsión de cálculos

GALICIA

El «Alfonso XIII».

CORUÑA. (Miércoles, tarde.) A las ocho de la mañana ha fondeado en este puerto el vapor *Alfonso XIII*, procedente de la Habana, habiendo hecho su travesía sin novedad.

VASCONGADAS

Peregrinación a Begoña.

BILBAO. (Martes, noche.) Las fiestas que se celebraron en el santuario de la Virgen de Begoña resultaron brillantes.

En el Círculo jaimista se celebra esta noche una velada en honor de los peregrinos valencianos.

Tabaco de contrabando.

Los carabineros han recogido gran cantidad de tabaco en el vapor *Salvadora*, fondeado en la dársena del Desierto.

Factoría naval.

Ha sido firmada la escritura de constitución de una Sociedad, con cien millones de pesetas de capital, cuyo propósito es establecer una factoría naval, para construcción de grandes buques, entre los pueblos de Portugalete y Sestao.

La Casa de Correos.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) El gobernador civil, en vista del telegrama que recibió del subsecretario de Gobernación, reunió a la Junta local del nuevo edificio de Correos, girando una visita.

Después se redactó un acta, que el mismo gobernador llevará a Madrid, para donde ha marchado a las ocho de la noche.

El gobernador civil regresará el viernes con su familia.

Cuando celebre la próxima sesión la Diputación, saludará en Corporación al nuevo gobernador civil.

Comienza el verano.

Ha comenzado la temporada oficial de verano, con tiempo espléndido y animación extraordinaria.

Esta noche han sido los primeros conciertos diarios por la orquesta en el Gran Casino, y por la Banda Municipal en el kiosko del Bulevard.

Ha llegado a Hendaya la familia del ministro de la Guerra.

Con objeto de pasar en San Sebastián el verano, llegará pasado mañana el ex ministro Sr. Barroso.

En el rápido de esta noche ha llegado el marqués de Pidal.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a



Somatose

Brillantemente calificada desde hace muchos años por sus excelentes efectos en **Anemia, Clorosis, Debilidad general, Convalecencias, Puerperio, Niños enfermizos é inapetentes.**

AL CAPRICHIO CALLE DE ALCALÁ, 26
Durante el mes de julio. **Grandes rebajas** en género con fecciónado, tejidos y adornos. Últimas novedades para viaje, campo y playa. —**Pídanse catálogos y precios.**

JAQUECAS DOLOR DE CABEZA
SE CALMAN EN EL ACTO

con **Valerina Menreal**, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 pías. caja. Arenal, 2, Martín y Luján y L. Martín.—Sevilla.—El Globo. Lafaña 4.—I arc. Andren. Uriach y Rivaa.

Lazante superior
Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.



A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

bas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:
Madrid. 18 pesetas.
Provincias y Portugal. 20 »
Unión Postal. 25 »
América y Oceanía. 60 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico,

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID
Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenecen, y el pueblo de su residencia.

Los socios ama en deben obedecer á esperar, sin in.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
2 de julio de 1863.

Ayer ha estado reunido el Consejo de ministros en Gobernación, y bajo la presidencia del señor marqués de Miraflores, de once de la mañana a una de la tarde.

Parece que se ha ocupado de asuntos relativos al presupuesto de Ultramar y del referente al aumento de la Guardia Civil veterana.

Anteayer salió de Madrid para La Granja, con su familia, el señor duque de la Torre.

La autoridad civil de esta provincia continúa su laudable propósito de limpiar a Madrid de gente sospechosa.

Hoy saldrán por tránsitos de justicia 33 hombres y 11 mujeres.

BORINES Reina de las AGUAS DE MESA

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Jueves 3 de julio de 1913.

Sale el Sol a las 4,49.

Se pone a las 19,49.

Sale la Luna a las 3,28.

Se pone a las 19,44.

SANTORAL.— Santos Dato, Heliodoro, Marcial y el beato Bernardino Realino, confesores; Santos Trifón, Eulogio, Jacinto, Ireneo, Marco, Muciano y el beato Raimundo Lulio, y Santa Mustiola, mártires.

SAN JACINTO, mártir.
San Jacinto nació en Capadocia, y a la edad de quince años se fué a Roma, logrando entrar de camarero al servicio del Emperador Trajano.

Se granjeó el aprecio del Emperador, y a pesar de encontrarse en el palacio, centro del gentilismo, profesaba la religión cristiana. Pero llegó a conocimiento del Emperador. Entonces Trajano le llamó y trató de seducirle con bondad; pero viendo que todo era inútil, dispuso que fuese encerrado en un calabozo y que allí permaneciese sin comer ni beber hasta que aceptase las viandas ofrecidas a los dioses.

El ilustre Jacinto rechazó constantemente las viandas que todos los días le traían, y después de una privación absoluta de cuarenta días, falleció, labando el nombre de Jesucristo, el 2 de julio del año 108.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghurst, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto nombrando caballero del Collar de la Real y distinguida Orden de Carlos III a D. Pío Gullón é Iglesias.

GUERRA.—Real decreto nombrando consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al vicealmirante de la Armada D. Francisco Chacón y Peri.

HACIENDA.—Real decreto modificando ó suprimiendo en la forma que se expresa la relación que se publica, los correspondientes artículos del reglamento provisional orgánico de la Dirección general de lo Contencioso y Cuerpo de abogados del Estado, aprobado por real decreto de 5 de marzo de 1912.

—Otro declarando cesante, por conveniencia del servicio y con el haber que por clasificación le corresponda, a D. Luis de la Puente y Olea, delegado de Hacienda en la provincia de Granada.

GOBERNACION.—Real orden declarando comprendidas en los beneficios consignados en los párrafos 2.º y siguientes del art. 9.º de la ley de 13 de marzo de 1900, y en el art. 19 del reglamento para su aplicación, a las mujeres que trabajen a destajo en toda clase de industrias y tengan hijos en el período de la lactancia.

—Otra circular aprobando la propuesta hecha por la Inspección general de Sanidad exterior relativa a las bases de reglamentación para el funcionamiento del pabellón quirúrgico del Sanatorio marítimo de Oza.

—Otra disponiendo que los recursos de alzada referentes a multas impuestas por infracciones a las leyes sociales, se resuelvan por las autoridades respectivas en los plazos que marcan los reglamentos para la aplicación de dichas leyes.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden trasladando a la plaza de profesor de Dibujo del Instituto de Segovia a D. Florentino Soría González, que lo es del de Baeza.

—Otra disponiendo se den las gracias a los hijos de D. Ceferino Elias por el donativo hecho al Jardín Botánico de Madrid.

—Otra dictando reglas complementarias y explicativas para la ejecución del real decreto de 5 de mayo del año actual, que reorganiza la Administración provincial y local de Primera enseñanza.

ADMINISTRACION CENTRAL.— Hacienda. —Noticia de los pueblos y administraciones donde se ha dado en suerte los premios de la Lotería Nacional de julio.

—Lista para adquisición

y amortización de primeros décimos y documentos representativos de los mismos del empréstito de 175 millones de pesetas.

—Declaración desierta la subasta celebrada para la adquisición y amortización de Deuda del Tesoro procedente del personal.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Registro general de la Propiedad intelectual.—Obras inscritas en este Registro general durante el primer trimestre del año actual.

LOS DISIDENTES

Un banquete.

En la terraza de los Jardines del Retiro se celebró anoche el banquete ofrecido por el Sr. García Prieto a aquellos de sus amigos que han renunciado los cargos públicos que desempeñaban al surgir la disidencia liberal.

Al acto tenía además invitados el señor marqués de Albucahas a los señores conde de Sagasta, Barroso y Burrell.

Según frase de uno de los asistentes, a este último alcanzaba también el agasajo en concepto de redactor del manifiesto.

A la mesa se sentaron los Sres. García Prieto, Barroso, conde de Sagasta, Burrell, los ex vicepresidentes del Senado Sres. Portuondo y Rodas, los ex secretarios de dicha Cámara Sres. García Molinas y Laurencin, el ex fiscal del Supremo Sr. Rosales, los ex directores generales Gullón, Sagasta (D. B.), Méndez Bejarano y Belaúnde; el Sr. Alcalá Zamora, los ex gobernadores Sres. Sánchez Anido, García Bajo, Benito del Campo y Lopo; el director de nuestro estimado colega «La Mañana», D. Luis Silveira, y el Sr. Raboso.

Los Sres. Garnica y Pérez Crespo, invitados también al acto, no asistieron por hallarse ausentes de Madrid.

Se hallaban hablando de sobremesa los conmensales, cuando pasaron junto a ellos los señores ministros de Gracia y Justicia y de la Gobernación.

El Sr. Burrell se dirigió a éstos con frase de muy buen humor, y los Sres. Alba y Borbolla saludaron a los allí reunidos, retirándose después de haber cumplido con los deberes de cortesía.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Briou y C.º Probadlas. Inmejorables

EL CONCURSO DE GANADOS

General y unánime ha sido el juicio que ha merecido el Concurso Nacional de Ganados recientemente celebrado en Madrid. La opinión pública, el Gobierno y los agricultores y ganaderos han coincidido en apreciar el inmenso éxito del certamen, y que éste ha puesto de manifiesto la potencia y resurgimiento de la producción pecuaria del país.

La importancia del Concurso, por todos reconocida, queda demostrada con los siguientes datos: a él han acudido ejemplares selectos y numerosos de todas las regiones ganaderas del país; Galicia, Santander, Guipúzcoa, Vizcaya, Cataluña, Baleares, Aragón, Valencia, Segovia, Salamanca, Avila, la Mancha, Extremadura y Andalucía han enviado digna representación de sus productos pecuarios; ha pasado de cuatro mil el número de ejemplares expuestos, que fueron debidamente clasificados y juzgados por cuarenta grupos del Jurado, que formaban las personas más competentes y que han realizado una trabajosa, concienzuda y útil labor. El importe de los premios otorgados pasa de ochenta mil pesetas, y el gasto total del Concurso asciende a 248.000 pesetas, para atender al cual, por todos conceptos (subvenciones, premios, importe de las entradas, etc. etc.), la Asociación ha percibido sólo 165.000.

Numerosas y muy significativas son las felicitaciones que por el éxito del Concurso ha recibido la Asociación de Ganaderos, y no menores las excitaciones para que continúe la labor emprendida, organizando periódica y frecuentemente nuevos certámenes, ya que ellos influyen de manera poderosa en el fomento de la ganadería, que constituye en España principal fuente de riqueza.

Cuanto así pensaban y piensan y cuantos dirijan esas excitaciones a la Asociación, entre los que figuran S. M. el Rey, que ha dado en el Concurso inequívoca prueba de su interés por la agricultura y ganadería patrias, el señor conde de Romanones, que ha sabido darse exacta cuenta de la labor realizada, los ministros de Fomento y de la Guerra, los Consejos de Fomento de España entera y los ganaderos todos, indicaban la necesidad de que no se destruyera lo hecho y de que fueran conservadas las numerosas construcciones levantadas, al objeto de utilizarlas y mejorarlas en nuevos Concursos y no verse en la precisión, cuando se tratara de organizar otro, de empezar de nuevo, imponiéndose enormes sacrificios.

Atenta la Asociación a estas excitaciones, y secundando el deseo del Gobierno, dirigió al Ayuntamiento de Madrid fundamentada instancia en demanda de que se le permitiera conservar algunas de las construcciones hechas, creyendo que no perjuicio, sino beneficio grande se hacía a España y a Madrid conservando un local propio para Exposiciones agrícolas y pecuarias.

No puede olvidarse que el Concurso ha reportado a la población de Madrid y a la clase obrera importantes beneficios, tanto por el considerable número de forasteros que han acudido a visitar el Concurso como por los centenares de obreros que en aquél, durante tres meses, han tenido colocación.

Sin tener noticia de que tal petición se haya resuelto, hemos sabido que alguien, con desconocimiento completo de la importancia del asunto, ha pedido se ordenara que la Asociación desalojara el local, para que éste pudiera ser dedicado al esparcimiento público, y se ha quejado de supuestos daños en el mismo, ha-

biéndose extrañado de que se hubiera podido a Fomento la concesión a perpetuidad del local.

Sin otra finalidad que ilustrar a la opinión pública y a cuantos de buena fe se interesan ó han de intervenir en el asunto, nos precisa hacer constar: primero, que la petición se ha hecho al Ayuntamiento y no al ministerio de Fomento, a quien sólo se dio después conocimiento de aquélla, por las relaciones que con ese centro tiene la Asociación; segundo, que lo que se ha pedido no ha sido la cesión del terreno a perpetuidad, sino autorización para conservar las edificaciones y realizar allí los sucesivos Concursos, y siempre respetando la autoridad del Ayuntamiento para revocar la concesión; tercero, que en la petición se consignaba que ello no es obstáculo para que aquel local, salvo en los días en que se celebre Concurso, esté abierto al tránsito público; cuarto, que el terreno era antes un vertedero público y estaba completamente abandonado. En su arreglo (desmontes, relleno de barrancos, cubrimiento de alcantarillas y limpieza) se han invertido nueve mil pesetas; quinto, que era el propósito de la Asociación, al disponer del indicado local, además de organizar periódicamente Concursos nacionales como el pasado, procurando en ellos cada vez mayor perfección, celebrar anualmente un concurso-subasta de sementales que permitiera la venta é intercambio de éstos para la mejora de la ganadería y un concurso de ceba a semejanza de los que se efectúan en el extranjero, considerando que de esa forma no sólo ejercía una acción provechosa para los intereses pecuarios, sino otra social importante, relacionada con la alimentación pública.

Esto es lo que la Asociación de Ganaderos ha hecho y lo que pretende. La opinión que con entusiasmo ha aplaudido la celebración del último Concurso, apreciará seguramente la justicia de nuestra demanda, que ningún derecho lesiona y que, en cambio, de ser atendida, reportaría considerables beneficios a los intereses generales del país.

EL MARQUES DE LA FRONTERA

Benavente y el Desayuno escolar

El digno presidente de la Comisión de homenaje al insigne dramaturgo D. Jacinto Benavente en Valencia, D. Pedro Gómez Martí, ha remitido a la presidenta de la benéfica institución Desayuno Escolar, doña Carmen Ramos, la cantidad de 800 pesetas con destino a los humanitarios fines que dicha institución persigue, y de la que es presidente honorario y protector entusiasta el eximio maestro de las letras españolas.

La Comisión permanente del Desayuno Escolar, cumpliendo, como siempre, uno de los artículos del reglamento de la institución, hace público, con sumo gusto, el hermoso acto realizado por el cultísimo Valencia al rendir un verdadero tributo de admiración al tan ilustre como noble D. Jacinto Benavente.

LA NEGRITA

EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

Universidad Popular

Durante el año escolar, que terminó el 30 de junio último, solicitaron su ingreso como alumnos de la Universidad Popular de Madrid 185 hombres y 597 mujeres, de los cuales llegaron a obtener plaza 93 y 472, respectivamente. Las personas que prestaron su concurso en las tareas docentes fueron 71.

En el mes de mayo había en funcionamiento normal 46 clases para mujeres y nueve para hombres, las cuales, unidas a las conferencias, conciertos, visitas a museos, excursiones, etcétera, han dado un total de 3.674 actos de enseñanza realizados durante el curso, con una diferencia de 1.246 en más sobre el año anterior.

De la efectividad de la enseñanza dan idea los siguientes detalles: todos los alumnos que, con conocimiento de sus profesores, probaron en los centros oficiales las materias aprendidas en la Universidad Popular, obtuvieron; invariablemente, las calificaciones máximas; entre las señoritas que han acudido este año a la Universidad Popular, solicitando enseñanzas complementarias diversas, figuran 52 maestras, 18 profesoras de piano, con título oficial; ocho profesoras de labores y cinco profesoras de idiomas; en la segunda mitad del curso eran ya 15 las señoritas que profesaban la enseñanza de las mismas materias aprendidas en la Universidad Popular durante los dos años precedentes.

No podrá negarse que la Universidad Popular aprovecha bien el tiempo y da útil empleo a la subvención del Estado y a los recursos que la proporcionan los favorecedores de su obra educadora.

LIGA MARÍTIMA ESPAÑOLA

Bajo la presidencia del señor marqués de Pílares, y tomando parte en las deliberaciones en forma oral ó escrita los señores Cornet, Agacino, Bosch, Salazar, Ibarra, Satrústegui, Zubiria, Torelló, Bonelli, Luanco, Mille, Méndez Alanís y Navarrete, celebró sesión el día 30 de junio la Junta central de esta Asociación. Fueron aprobadas en ella varias mociones referentes a la mejor interpretación de la ley de comunicaciones é industrias marítimas, al más eficaz cumplimiento de la ley de protección y seguridad de la pesca marítima, al fomento de ésta en las costas de Marruecos y al estudio de las conclusiones del Congreso nacional de industrias metalúrgicas celebrado en Barcelona.

También fueron adoptados varios acuerdos encaminados al fomento de la enseñanza naval elemental y de las propagandas marítimas, así como de los deportes náuticos, concediéndose con este motivo un premio de regatas al Circolo de Deportes de Ferrol.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles a Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao.

Levantineos y cántabros.

En la última pastoral que Nos echamos a los vientos anunciamos a los cofrades que habéis de ir en las próximas peregrinaciones a la Ciudad del Castillo ó Jordán (léase Alicante) los días que se han fijado para practicar tan saludables ejercicios ferroviarios, así como también Nos dejamos apuntados los días en que vosotros los peregrinos de las agrupaciones cántabras y noroestanas habéis de salir con Nos a los puertos cuyos nombres forman la cabeza de este transcendental escrito; pero como no todos tenéis obligación de disfrutar de memoria, y conviene que no olvidéis cuándo las peregrinaciones han de ponerse en movimiento desde la villa y corte a Alicante y desde Madrid a los puertos del Cantábrico, queremos fabricar seguidamente unos renglones cortos que os ayuden a no olvidar, ni por un momento, los días en que habéis de practicar tan deseados ejercicios botijiles.

ATENCIÓN

El ocho y el veintinueve del presente, ó mes del chicharrero; el tres, el diez y siete y uno del mes que sigue luego, y el trece de septiembre (si Dios quiere) del año que corremos, a las cuatro y tres cuartos de la tarde, del reloj de los tiempos, de la estación de Atocha hacia Alicante nos encaminaremos. ¿Queréis saber, cofrades adorados, la nota de los precios? Pues veintitrés pesetas en segunda. ¡Vamos, parece un sueño! Y si vais en tercera, trece y media; ¿quién protestará de esto? Y más si se tiene en cuenta que en los citados precios hallase incluida la vuelta...

Los hermanos levantineos que salgáis de Madrid el 8 del actual, abandonaréis el Jordán el 20 del presente; los que salgáis el 21 del actual, el 2 de agosto; los del 3 de agosto, el 15 del mismo; los del 17 de agosto, el 29 de dicho mes; los del 31 de agosto, el 12 de septiembre, y los que salgán de Madrid el 13 de septiembre, el 25 del mismo.

Y ya que estamos dando estos necesarios datos, Nos agregaremos que las peregrinaciones llegarán a Alcázar a las ocho y cincuenta y siete de la noche, en donde la Hermandad, previo pago en la fonda de la estación, encontrará todo cuanto apetezca a precios baratísimos, pues no en vano el bondadoso dueño, el cofrade Julio, ostenta el título por Nos otorgado de Hermano predilecto; en dicha estación descansarán los peregrinos veinticinco minutos; a Albacete llegarán todas las peregrinaciones a la una menos veinte minutos de la mañana, en cuya estación permanecerán los congregantes media hora, a fin de tomar café ó refrescos en la cantina de la simpática viuda, tan entusiasta de nuestra Orden.

También durante el expresado descanso os podré presentar al célebre y popular Algarra y al Sr. Castilla, poeta espontáneo, y cuyas producciones las ha alabado y glorificado el sin par, y muy admirado por Nos, Carlos Miranda.

Las peregrinaciones llegarán a Alicante a las seis y quince de la mañana del siguiente día de la salida de la Villa coronada.

¿Está claro?, como dice con muchísima resonancia gracia en algunos de sus notables artículos un periodista que Nos no hemos de nombrar.

Ahora, Nos queremos dirigirnos a vosotros, cofrades cántabros y noroestanos, a fin de que tampoco olvidéis los días de salida de las peregrinaciones que habrán de partir de la estación del Norte en los meses del presente julio y del próximo agosto, y para que el fin que nos proponemos no se malogre, cantad al unísono y con todo recogimiento las siguientes

SEGUIDILLAS

A Santander el «doce»

del mes que estamos,

iremos los cofrades

«cantes» cantando,

y el «veintitrés»

para Gijón saldremos

los de la «grey».

El día «veintiocho»

del mes que rige,

será para la «Orden»

un día insigne,

puesto que iremos

a «San Sebastián», gloria

del patrio suelo.

El «primero» de agosto

a «La Coruña»;

para «Gijón» saldremos

(todos a una)

el día nueve;

á no ser que nos pongan

dos ó más trenes.

El «diez y seis» de agosto

a Bilbao iremos,

y a Santander el «veinte»

del mes expreso;

y aquí dan fin

las peregrinaciones

en Botijil.

¿No es cierto que las precedentes seguidillas, que rebosan poesía y «tal», se cantan y se bailan solas? Pero ¡ah! que faltan aún detalles impor-

tantísimos, de los cuales Nos ocuparemos seguidamente en prosa.

Los peregrinos que formen la agrupación que ha de ir a Santander el 12 de julio, efectuarán el regreso saliendo de Santander para Madrid cualquiera de los días comprendidos entre el 13 al 24 de julio, y los peregrinos que salgán de Madrid para Santander el 20 de agosto, podrán efectuar el regreso a Madrid cualquiera de los días comprendidos entre el 21 de agosto al 1.º de septiembre, ambas fechas inclusive.

Los congregantes que formen parte de las peregrinaciones que con rumbo a Gijón habrán de salir de Madrid el 23 de julio y 9 de agosto, respectivamente, podrán regresar a Madrid en cualquiera de los días comprendidos entre el 24 de julio al 4 de agosto y entre el 10 al 21 de agosto.

Con tanta explicación, Nos comprendemos, y comprende cualquiera, que más que explicación, amados nuestros, parece una monserga.

¿Pero qué hemos de hacer si se impone dar estos detalles, que, aun cuando monótonos, son precisos?

¿Habéis presenciado alguna vez en las Cámaras la enumeración de los presupuestos del Estado? ¿No habéis visto qué desanimación y aburrimiento se nota en el circo parlamentario cuando de números se trata? Y, sin embargo, ¡cuánto más interesante para el país la discusión de los presupuestos que el más ruidoso debate político!

Continuemos. Los peregrinos que el 1.º de agosto salgán para la Coruña podrán regresar cualquiera de los días comprendidos entre el 2 al 13 de agosto.

Los congregantes que el 28 de julio vayan a San Sebastián podrán efectuar el regreso en cualquiera de los días comprendidos entre el 29 de julio y 9 de agosto.

Y, finalmente, los individuos de la Orden que salgán para Bilbao el 10 de agosto podrán regresar a Madrid del 17 al 28 de dicho mes.

Ahí va (no el periódico de este título), sino un detalle financiero importantísimo. El precio de los billetes de ida y vuelta a San Sebastián, Santander, Bilbao y Gijón os costarán a cada cofrade, en segunda clase, 25 pesetas, y en tercera, 15 idem.

Los hermanos que vayáis a Coruña abonaréis por el billete de ida y vuelta, en segunda clase, 30 pesetas, y si queréis ir en tercera habréis de pagar 20 pesetas del día.

Todo peregrino podrá llevar a los diferentes puertos expresados un transporte gratuito de quince kilogramos de equipaje.

NOTA. Nos casi aseguramos que si queréis cobraros una propina, llevando tres ó cuatro kilogramos más de indumentaria de los oficialmente concedidos, saldréis ilenos de recargo; pero no abuséis mucho, por la Virgen Santísima, porque luego serían las lamentaciones y Nos nada podríamos remediar.

En la pastoral próxima nos trataremos con relativa extensión de las peregrinaciones a Alicante y Santander, en razón a ser las primeras que en el presente período han de realizarse, según Nos hemos repetido en varios tonos.

Por hoy terminamos, cofrades amantes, de lanzar al viento nuestra pastoral; preparadse, hermanos; mucha unión en todos, y que en todos reine alegría y paz.

Vuestro,

MESTRE MARTINEZ

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.

TELEFONO 808.

SIRVA DE ESTIMULO

Recompensas merecidas

Aprobadas por el Consejo en pleno las ponencias dictaminadoras sobre concesión de recompensas a los merecedores de ellas con motivo del cuarto concurso de premios convocado por real orden de 9 de diciembre de 1912, y después de un detenido examen y escrupulosa selección de los propuestos, el Consejo Superior de Protección a la Infancia ha acordado por unanimidad otorgar la mayor distinción, diploma de mérito, a los señores siguientes:

D. Marcelo Sanz Romo, profesor de gimnasia y culto colaborador de nuestro diario.

D. Francisco Pereira, profesor de anormales y director de la primera escuela sanatorio de niños deficientes, establecida en la Prosperidad.

Y por último, D. Manuel V. Salvador y Pérez, director de la Escuela Española y conocido publicista de trabajos relacionados con la educación de niños sordomudos, ciegos y anormales, todos los cuales, por sus extraordinarios y relevantes servicios, dignos son de que el Gobierno de S. M. les conceda la cruz de Alfonso XII por las señaladas pruebas de amor é interés que a la infancia vienen demostrando.

Nuestra más sincera felicitación a los referidos profesores.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

Corrida de «La Tribuna»

A las cuatro y media, hora de empezar la fiesta, la entrada es desconsoladora. El cartel lo saben hasta las piedras. Machaco, Vicente, el Gallo y Gallito, con ocho del marqués de Tovar.

PRIMERO

llamado «Ligero», berrendo en negro, istón, grande, fino y bien criado.

Un animal para llevarle a un concurso. Recortes á babor, recortes á estribor, hasta que Rafael, el de Córdoba, le larga una verónica, después de lo cual acepta el primer convite de Catalino.

Entre que da unos pases buenos, incluyendo uno de rodilla en tierra y otro medio de pitón á pitón con la punta de la muleta, la puntita nada más, el toro se fija en él, y entra para dejar un viaje de los buenos, que le atraviesa la garganta.

Claro es que le dan un meneo con su traje-cito al propio Rafael, matador de toros, especialista en despenarlos por la garganta, nariz ú oídos.

Se echa para descansar un rato y luego se levanta, y una vez acertado, muere. Pitos.

CUARTO

«Estillero», berrendo en negro, señalado con el núm. 64. Tiene más defensas que los anteriores.

Joselito, de salmón y oro, como si tratara de disfrazarse de muñeco de baño, le larga cinco verónicas con relativo movimiento.

El toro entra á la caballería, y es el mejor que se porta de los lidiados, haciendo una faena muy buena.

Pinturas y un Ortega banderillean bien, poniendo el primero un par abierto, y dejando el segundo, primeramente los dos palos en la atmósfera, y luego uno bien puesto.

Joselito ordena á la dependencia que despeje, y una vez solo, en menos terreno que necesita un ratón para revolverse, da dos pases ayudados, dos rodilla en tierra y otra pareja de molinete, todos colosalmente, escuchando una ovación despanpanante.

En seguida cuadra, y metiéndose como los rullitos del tren, *too seguto, too seguto*, mete todo el estoque en lo alto.

Intenta dos veces el descabello á pulso, sin conseguirlo, rematándolo el puntillero al segundo golpe. Muchas palmas.

SEGUNDO

«Finito», berrendo en negro, apañadito de cabeza y bien criado.

Vicente no torea por verónicas muy acertadamente, por no hacerle falta el pararle los pies.

Cuatro varas toma «Finito» con finura y decoro y sin deseos de molestar á la picantería con grandes caídas.

El tercio, por parte de todos, se realiza en medic de la más espantosa sosería.

Nos empezamos á aburrir y á bostezar, y quedan seis toros aún; de manera que el porvenir que nos espera no puede ser menos halagüeño.

Magrillas, alegrando al marmolillo, le clava un par en los propios, y otro, haciéndolo todo el muchacho.

Sigue Vito con otro que ni «chica ni limoná», y termina el día magras con uno colosal, oyendo una ovación justísima.

Vicente no hace nada aplaudible en vista de que las condiciones del de Tovar no son para lucirse, y sólo busca la ocasión de quitarse de delante al mostrenco que la suerte le depara, que no le acude cuando le llama, pero en cambio da unas arrancaditas con unas intenciones poco piadosas.

En cuanto puede entra con media bien colocada, que, como no hace efecto, tiene que seguir manejando el refajo para fíjarle, ayudándole eficazmente el Magras con unos capotazos por alto.

Otra media en lo alto, que tampoco le hace mucha mella, señal de que el toro tiene más vida que un loro, arrancándose cuando puede al color de la faja del madrileño, que tiene que dar otra media, también bien colocada.

El público se impacienta, pidiendo al presidente que envíe un recadito de atención, cosa que efectúa, dándole el aviso cuando entra con un estoconazo hasta el puño; pero el de Tovar tieso que tieso, sin pensar en morir.

TERCERO

«Cabañito», berrendo en negro y de tan buen ver como los anteriores.

En cuanto sale convierte en unos zorros el

caballo de Santonja, y á partir de aquí, el pánico se masca.

Rafael torea en cuatro verónicas, dejándolo para mejor ocasión, por estar quedado el berrendo.

Después se dedican unos 300 ó 400 toreros á estropear el toro, que, á pesar de los capotazos que le dan, arrea á la caballería unos porrazos mayúsculos.

El toro acaba el acto de marras dejando un caballo para las mulillas, haciendo un quite Vicente de los que merecen los grandes honores.

Blanquet deja un buen par, sigue Vilches como va la corrida, de puro plomo.

Y surge Rafael con traje de oro y plomo, como va la corrida, al paso de plomo.

Entre que da unos pases buenos, incluyendo uno de rodilla en tierra y otro medio de pitón á pitón con la punta de la muleta, la puntita nada más, el toro se fija en él, y entra para dejar un viaje de los buenos, que le atraviesa la garganta.

Claro es que le dan un meneo con su traje-cito al propio Rafael, matador de toros, especialista en despenarlos por la garganta, nariz ú oídos.

Se echa para descansar un rato y luego se levanta, y una vez acertado, muere. Pitos.

larga afarolada, que se palmorea con entusiasmo.

Cuatro varas toma, recargando en la última, dejando para el arrastre tres penos.

Morenito de Valencia deja un par un poco caído y sigue Vito con otro medio, cerrando el tercio con uno entero el de Valencia.

Vicente hace una faena de muleta bastante vulgar, en la que hay algunos pases buenos, que se corean con olés; pero á la hora le matar entra de largo, y alargando el brazo deja media perpendicular y delantera, que poco á poco se va colando cuando vuelve del callejón, que saltó con gran limpieza.

El toro se echa y se levanta tres veces, hasta que á la cuarta muere, con auxilio del puntillero, completamente mechado por él.

SEPTIMO

«Peleón», negro. De salida se enreda con el sombrero de un espectador, y luego le saluda Gallo con varias verónicas, aceptables nada más.

Después «Peleón», ó morapio, hace una gran faena de varas, arrancándose de largo y con bravura, dando ocasión á dos soberbios quites de Rafael Gómez.

Como el toro es muy bravo, manejable y noble, el Gallo coge los palos, que ofrece á Vicente.

Después de algunos juguetos artísticos por el método trapezoidal, deja un gran par. Pastor también coloca bien el suyo.

Toman los dos maestros otra vez los palos, repitiendo Rafael con uno y Vicente con medio, á causa de entrar obligado, porque la presidencia no tiene la consideración de que un matador tiene dos palos y no debe tocar.

Nos quedamos asombrados al ver que el Gallo mayor, derrochando gracia y filigranas al por mayor, torea por naturales, cambiando la muleta por la espalda, por alto, todo con el mayor arte habido y por haber.

El ¡caos!, que ya no cabe más. Un pinchazo recibiendo un palotazo; otro y media, un poco caída.

Gran ovación á la faena, de quien por que sí sobre extra archisuperior y monumental.

OCTAVO

«Costurero», berrendo en colorao, según la reseña, y según mi modesta opinión, ensabonado, capuchino y botinero.

Joselito veroniqua sin lucimiento. Cuatro varas, tomadas sin ganas de pelca, matando dos arres. En quites, nada.

Pinturas y Cuco banderillean regular. Joselito hace una faena movida, toreándole á él el toro. Una chalequera muy chalequera. Mi amigo, para agosto, ¡qué fresco!

P. ALVAREZ

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en esta enfermería el picador Joaquín Rubio (Formalito), con luxación completa del escapulo humeral derecho, que le impide continuar la lidia.—Dr. Bravo.

EN PROVINCIAS

En Zumaya

ZUMAYA. (Martes, tarde.) Por el Chico del Imparcial se han lidiado toros de Santos, que resultaron buenos.

El Chico estuvo hecho un torerito, bravo é inteligente, ganándose una oreja; El público salió complacido.

En Villanueva.

VILLANUEVA. Se ha celebrado la corrida anunciada, en la que el matador de novillos el Nacional tenía que vérselas con dos enemigos de muchas libras y muchos pitones.

Al primero, después de saludarle con unas verónicas que fueron muy aplaudidas, le puso dos pares de banderillas archisuperiores, por lo que fué ovacionado.

Con la muleta hizo una faena lucida y valiente, y en cuanto el toro juntó las manos, entró desde corto y derecho, dando un pinchazo superior.

Muchas palmas. Da nuevos pases superiores, y entrando de nuevo, admirablemente, entierra el estoque en todo lo alto, rodando el toro sin puntilla.

Ovación y oreja. Al segundo le da unos lances vistosos, y termina con una larga buena.

Los chicos de las banderillas cumplen bien su misión.

El Nacional empieza su faena dando con la izquierda dos naturales buenisimos y uno de pecho superior.

Entra á matar muy bien y mete en todo lo alto media estocada, de la que el toro rueda sin puntilla.

Ovación y salida en hombros. En vista del éxito que ha tenido el Nacional, ha sido contratado para las corridas de feria.

La Plaza de Moret

La Banda municipal dará el jueves 3 del actual, de nueve á doce de la noche, con motivo de la inauguración de la nueva plaza de Moret, un concierto en la Prosperidad.

Esta plaza, que por iniciativa de la Asociación de Proprietarios de dicho barrio y cesión de los terrenos necesarios por los señores conde de Malladas, D. José Valero Hervás y don Rafael Luján se halla enclavada en uno de los puntos más altos del barrio, resulta un hermoso sitio de paseo en las noches de verano y en las tardes de invierno.

La Compañía de Tranvías montará esa noche un servicio extraordinario.

He aquí el programa del concierto: Primera parte.

- 1. Le Grodnard, pasodoble, de Parés. 2. Tirana de El barberillo de Lavapiés, de Barbieri. 3. Overture de Las alegres comadres de Windsor, de Nicolai. 4. Cádiz (selección del acto primero), de Chueca y Valverde.

Segunda parte.

- 1. Marcha solemne, de Villa. 2. Bailables de La Gioconda, de Ponchielli. 3. Fantasia húngara, de Burgmeim. 4. Fantasia de Gigantes y cabezudos, de Caballero.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Carlos Martínez, 85 años, Santa Brigida, 21.—Petra Olmo, 80 años, Serrano, 21.—Francisco Rolando, un año, Camino Dehesa de la Villa.—Carmen Rodríguez, 43 años, Vergara, 14.—José Díaz, 69 años, Hermsilla, 69.—Manuel Roa, 46 años, Sombretete, 8.—Antonio Tabares, 70 años, Imperial, 8.—María García, 41 años, Arenal, 28.—Angeles García, 16 años, San Bernabé, 4.—Jose Eguía, 43 años, Costanilla de los Angeles, 4.—Isidro Naval, 22 años, plaza del Alamillo, 4.—Salustiano Escolar, 53 años, Hospital Provincial.—Jesús Rodríguez, 59 años, idem.—Manuela Algorta, 60 años, idem.—María Hernández, 57 años, idem.—Ruperto Aparici, 67 años, idem.—Rosa García, 28 años, Cava Baja, 4.—Petronilla Cuello, 107 años, Pelayo, 10.—María Parrondo, 71 años, Aduana, 8.—Julian Ocaña, 5 años, Antonio López, 59.—Gabriela Herrero, 2 años, San Bernardo, 58.—Matias Llorente, cuatro meses, Artistas, 2.—José Miguel, 5 años, Silva, 12.—Maria Bolaños, 19 días M. Guzmán, 4.—Miguel Calzada, 9 meses, Olivar, 5.—Pilar Fernández, 8 meses, Carnero, 2.

Benjamina Calatayud, 2 meses, Francisco Cea, 4.—Antonio Méndez, un año, carretera de Extremadura, 16.—Enrique Alonso, 7 meses, Cristo, 4.—Ana Eleta, un año, Pacífico, 23.—Eugenia Ponce, 3 meses, Salitre, 29.—Pedro López, 3 meses, Delicias, 16.—Matilde Ceballos, un año, Sagasta, 26.—Josefa Tabaco, 51 años, Toledo, 127.—Lorenzo Perchano, 3 años, Hospital del Niño Jesús.—Margarita González, 7 años, paseo del Rey, 6.—María Ruera, un mes, Ave María, 36.—Eleuterio Martín, 20 años, Divino Pastor, 31.—Alejandro Rodríguez, 37 años, Hospital Provincial. Julián Arranz, 38 años, idem.—Victoriana Cunañes, 28 años, idem.—Matilde Carretero, 60 años, idem.—Fernando Fernández, 50 años, idem.—Luisa Gómez, 7 días, idem.—Ana Martínez, 18 años, idem.—Pilar Cobos, un año, idem.—Eduvigis Valle, Depósito Judicial.—Emilia Biencinto, idem.—Petronilla Rodríguez, 64, Hospital Provincial.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, Acciones Banco de España, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, Acciones Banco de España, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, Acciones Banco de España, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 30, Día 12. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Oyó ruido del exterior del castillo y se volvió á la ventana; pero un momento volvió á la ventana, pero un momento después se sentó, y se dijo hablando consigo mismo:

—Es la carreta del jardinero. Sin embargo, he ordenado al criado que se despegue y vaya pronto.—Bueno, dentro de un cuarto de hora estará aquí. Por última vez, señora, os invito á no acogerla con vuestra rudeza habitual; es una mujer que ha recibido una buena educación.

—La acogeré como me parezca, y si juzgo que no tiene las condiciones necesarias, dejará Orsdaell en el momento para no volver á poner los pies en él.

—Tiene todas las cualidades exigidas, os lo repito.

—Una mujer que aceptáis sin consultarle, ¿qué pensaré de mí?

—Pensaré que me habéis encargado de

todos los cuidados de la casa. ¿Qué tiene esto de extraño?

—Ya me he hecho mala sangre por su causa. Veremos: pero estoy segura de que no quedará en Orsdaell.

—También lo creo si os proponéis insultarla.

—¿Cómo, es acaso un ama la que vais á darne?

—No; pero la creo bastante sensible y bastante activa para retroceder ante una grosería, y rehusaría indudablemente entrar en una casa en que desde el primer día encuentre ultrajes.

—Entonces, que vaya á buscar á otra parte: yo no me dejo poner la ley por mis criados.

El chasquido de una fusta resonó en el exterior. El intendente se dirigió á la ventana y dijo:

—Aquí está. Voy á cuidar de que suban su equipaje. En cuanto á vos, señora, os aconsejo que no la maltratéis sólo por el placer de darne una nueva prueba de vuestro odio... Digidios, señora, porque va á comparecer ante vos.

Al decir esto salió precipitadamente de la sala, cerrando tras él la puerta con violencia. Corrió al encuentro del coche, que se detenía en el patio en aquel momento, y mientras que daba orden al cochero y á un criado para llevar las maletas y los bultos, tendió la mano á Marta y la ayudó á bajar. Después de un saludo amigable la dijo en voz baja:

—La condesa está de mal humor. Por lo demás, siempre está del mismo modo. Esperad algunas palabras bruscas; pero

no os asustéis, y mostraos humilde: yo estoy siempre aquí para sosteneros y protegeros. Venid, os conduciré á la sala. Tened valor y armaos de paciencia... No me lo agradezcáis, escuchad un buen aviso: en el fondo seremos los mejores amigos, pero en presencia de la condesa no me demostréis mucha amistad. Al contrario, si podéis hacerle creer que hacéis poco caso de mí persona, las cosas marcharán perfectamente. Si, si lo juzgáis necesario hablad mal de mí. Este es un medio para hacerse grata; entre nosotros sabremos que esto no es más que fingido para vencer sus malas disposiciones.

Abrió la puerta del cuarto y dijo: —Señora condesa, aquí está la señora Marta Sweets, nuestra nueva ama de gobierno.

Mientras que la viuda balbuceaba temblando algunas palabras atentas de entrada, la condesa la miraba de los pies á la cabeza con una sonrisa de desprecio. El corazón de Marta latía violentamente. ¡Al fin veía á la mujer que le había arrebatado sus derechos y su nombre de madre! Se inclinó ante la que maltrataba á su pobre hija y que parecía encontrar placer en los dolores de esta inocente víctima.

La condesa hubiera infaliblemente notado que las miradas brillantes de la recién llegada encubrían un pensamiento misterioso y un sentimiento completamente diferente del que debía inspirarle su situación actual, si Marta no hubiese bajado los ojos después de su primera mirada. Parecía que esperaba con profunda humildad á que la condesa quisiese di-

rigirle la palabra; pero en realidad lo que buscaba era reunir todo su valor y armarse contra las emociones de esta entrevista.

Este largo silencio molestó á Mathys. Ofreció una silla á la viuda y murmuró con aire de disgusto:

—Sentaos, señora; estaréis mejor para responder á las preguntas que la señora os va á dirigir sin duda.

Marta rechazó el asiento con ademán de respeto.

—Pero, señora, dirigidle la palabra! exclamó el intendente con impaciencia.

—Espero que nos hayáis dejado—respondió la condesa con tono imperioso.—Id á ver si las maletas de la señora están bien puestas. Quiero quedar sola con ella, ya lo sabéis.

Mathys balbuceó algunas palabras ininteligibles; hizo un gesto de malhumor, como para recordar á la señora de Broinsteen su último consejo, y salió.

—Cerrad la puerta!—ordenó la condesa á Marta.—Acercaos á la mesa. No tan cerca. Estad en medio del cuarto. Pues bien, ¿qué deseáis? Hablad; me molestáis con vuestra lentitud.

Un suspiro se escapó del pecho de la viuda, teniendo que violentarse para no manifestar la indignación que desbordaba en su alma. En presencia de esta mujer se sentía, menos dueña de sí misma; sólo el sonido de su voz la irritaba de una manera extraña y la hacía afluir la sangre á su corazón. Sin embargo, en este mismo sentimiento de horror y de odio se esforzó por adquirir nuevas fuerzas.

—Señora—dijo,—soy una pobre viuda, y...

—Dejad eso; conozco vuestra historia—interrumpió la condesa.—¿Qué venis á hacer aquí?

—¿Cómo! ¿No se lo han dicho á la señora?—preguntó Marta con alguna impaciencia.—Tenga la bondad de escuchar mi súplica.

—¿Una súplica? Vos, que llegáis á Orsdaell con armas y bagajes, sin saber si me convenis ó no, ¿qué tenéis que pedirme? Debiera indicaros la puerta por vuestra insolencia.

—Perdonadme, señora; he venido al castillo con intención de haceros mi petición; pero por desgracia estabais ausente. He encontrado á uno de vuestros criados, el cual me ha dicho que tenia de vos el encargo de admitir al ama de gobierno. Si me presento en Orsdaell con mis ropas y mis maletas es porque esta persona me lo ha ordenado formalmente.

—Es decir que creéis que todo está hecho, y que sin necesidad de mi consentimiento no tenéis mas que tomar posesión de vuestro cuarto en Orsdaell?

—No he pensado en eso, señora; esperaba respetuosamente vuestras órdenes.

—Y si os ordenase recoger vuestra maletas y marcharos como habéis venido?

—Eso me causaría mucho pena, señora; pero me sometería inmediatamente esta orden. Vos sois ama en vuestro castillo y todos deben obederos.

—Me atrevo á esperar, señora, por compasión.

CASA DE LA VILLA

Calas en la vía pública

Yéndose a verificar en breve plazo por la Dirección de Vías públicas municipales obras en los pavimentos de los paseos, rondas y calles que al final se relacionan, y con el fin de evitar que, una vez terminadas, se tengan que destruir con motivo de la instalación de servicios en el subsuelo ó reparación de los existentes, dicha Dirección lo hace público para que las Compañías, Empresas ó particulares, que tengan que efectuar alguna operación relacionada con dichas instalaciones, lo verifiquen antes de efectuarse las referidas obras.

Teatro Español.

La nueva lista de compañía para la temporada de 1913 á 1914, presentada á la aprobación del Ayuntamiento, está formada por los siguientes elementos:
Fernández Villegas (Amparo), primera actriz.—Martín Gómez (Pilar), primera actriz cómica.—Astor (Amparo), primera actriz de carácter.—Abijón (María Luisa), segunda dama.—Rodríguez (Elena), actriz de carácter.—Abrines (Magdalena), dama joven.—F. Villegas (Purificación), ídem ídem.—Alcalá (Luisa), Espino (Angela), Antón (María), Montoya (Rafaela), Medina (Almudena), Mata (Emilia de la), Esteban (Sara), Borrachero (Aurora) y Borrachero (Amelia), actrices.

BANCO DE ESPAÑA

El Consejo de gobierno ha acordado reparar la cantidad de cuarenta y cinco pesetas por acción á cuenta de beneficios del presente año, que se pagarán desde el día 3 del corriente mes.
Los señores accionistas que tengan pedido el abono del dividendo en cuenta corriente, podrán disponer de su importe desde el día 2 del act. ual.
A los representantes de personas jurídicas dueñas de acciones del Banco se les recuerda la necesidad de que al abono del dividendo debe preceder la justificación del pago ó la exención del impuesto creado por la ley de 29 de diciembre de 1910, modificada por la del 24 de diciembre de 1912, ó la de hallarse pendiente de despacho el expediente de exención.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Poco después de las once y media de ayer mañana, y bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero, celebra hoy la décimatercera sesión este centro provincial.
Léese el acta de la anterior por el secretario de la mesa, Sr. Larroca.
Se entra en el despacho ordinario.
El Sr. Largo Caballero protesta contra el aumento de sueldo concedido á dos capellanes del Hospital provincial.
Se declara vacante el cargo de diputado por el distrito de Inclusa-Getafe, por nombramiento de gobernador civil de Cuenca al señor Sahuquillo.
El presidente, Sr. Díaz Agero, aprovecha la ocasión para dedicar cariñosas frases al señor Sahuquillo, que tanto se distinguió en la Diputación.

El Sr. Largo Caballero se lamenta de que un excesivo número de médicos de la Beneficencia provincial pidan, como otros años, licencia para ausentarse de Madrid y atender á su salud, lo cual era verdaderamente extraño que todos á la vez se sintieran dolientes.
El Sr. Pérez Magnán dice que el servicio médico no se sentirá en lo más mínimo, puesto que hasta que no regresen esos profesores no saldrán de Madrid otros.
El Sr. Fernández Morales hace aclaraciones, para demostrar que el servicio quedara cumplido en todas sus partes.
Seguidamente se conceden cuarenta y cinco días de licencia para que puedan atender el restablecimiento de su salud, á los profesores de número y médicos de guardia D. José Codina, D. Jacobo López Elizagaray, D. Antonio Bravo, D. Sinfoniano García, D. Francisco Huertas, D. Ricardo Pérez Valdés, don Francisco Viguera, D. Nicolás Achúcarro, D. José Goyanes, D. Juan Bravo, D. Emeterio Aznar, D. Carlos García Peláez, D. Ángel Pildiro Martín, D. Adolfo de Castro y don Juan Manuel de Peláez.
Se conceden tres meses de licencia, sin sueldo, al profesor del Cuerpo médico, Sr. Madriaveitia.
También se conceden cuarenta y cinco días de licencia al ayudante del Laboratorio del Hospital provincial, D. Leonardo del Yerro.
Se aprueba el dictamen de la Comisión de Beneficencia, proponiendo que de conformidad con lo propuesto por los diputados Sres. Aguilar (D. Juan), Heredia y Garma, se instalen, previa autorización, en las estaciones de ferrocarriles, buzones para depositar en ellos libros y periódicos abandonados en los coches, para el recreo y cultura de los enfer-

CARLOS PALMA

A consecuencia de una bronconeumonía ha fallecido ayer tarde en Madrid el conocido periodista D. Carlos Palma.
La noticia fué conocida en los círculos frecuentados por los reportérs, produciendo entre éstos general sentimiento, pues Palma, por sus condiciones, era queridísimo de todos.
—En la actualidad Carlos Palma pertenecía á la Redacción de nuestro estimado colega «El Mundo».

LA SANTA INFANCIA

Según datos auténticos que tenemos á la vista, la caritativa obra social titulada Santa Infancia, ó sea la piadosa y cristiana recogida de los niños y niñas abandonados por sus padres en China, ha recaudado, durante el ejercicio de 1912-1913, en toda Europa, Asia, África, América y Oceanía, con destino á cubrir las atenciones de esta Santa Infancia, que realizan los misioneros aliente lejísimos países, cuatro millones, ciento diez y nueve mil novecientos cincuenta y tres francos, veintidós céntimos.
De todos los países indicados, la nación que ha contribuido con mayor cantidad ha sido Alemania, que ha dado 1.627.214,13 francos; y la que menos, 96,60, Rumanía. España ha dado 22.048,25.

LOS TEATROS

ESTRENOS
«LAS LUCHADORAS DEL AMOR»
Eslava.—Poco á poco, gradualmente, en dosis progresiva, el programa de este teatro va evolucionando hacia la sicalipsis á compás de la música excesivamente fácil del maestro Foglietti, que en esto de hacer partituras resulta más vivo que Vives, más verde que Verdi y más listo que Listz. La verdad es que cuando se sale á partitura por semana, se mana un raudal de inspiración.
Escabrosillo y no para contado es el argumento de esa «novelilla teatral» del Sr. Fernández Palomero; pero no se pasa un rato de hastío escuchándola. En Las luchadoras del amor nos enteramos de que dos maridos han hecho una apuesta algo parecida á la que haría un carabambón obligado á permanecer junto á un tizón, y como el hombre no se hizo para conservarse mucho tiempo en esas temperaturas extremas, viene en el último cuadro la liquidación.
«Pobres mujeres si los hombres dan en este género de apuestas. La despoblación francesa sería un problema mundial, á pesar de todas las luchadoras del amor.»
Dejemos al Sr. Fernández Palomero toda la responsabilidad de esas doctrinas, y admitamos que dos hombres jóvenes puedan permanecer tan frescos en el escenario de Eslava con el calorito que anoche se sentía en Madrid.
En la partitura, de los maestros Foglietti y Marquina, hay números bonitos y agradables, que se hicieron repetir; entre ellos, el dúo del gallo y la gallina, con los cacareos propios de tan inapreciables aves domésticas; los cuplés del «Pum! y la rumba final.
Se distinguieron en la representación de la zarzuela Carmen Andrés, Rosa Torregrosa y los Sres. Alarcón, Llana y Marcén.
Al final se alzó el telón varias veces, y los autores compartieron con los intérpretes de la obra los aplausos nutridos de la concurrencia.
J. DEL C.

La Guardia Civil

Un hombre ahogado.
La Guardia Civil del puesto de Chinchón dió cuenta á la Dirección general de Seguridad de que en el río Tajuña, término de dicho pueblo, y en el sitio denominado El Molinillo, fué hallado el cadáver del vecino Plácido Recuero, de veintidós años, que habíase caído al río, pereciendo ahogado.
Yesería incendiada.
En Carabaña, en el coto llamado «Pardo-Rozas», se incendió una yesería, propiedad de Antonio Gil Gómez.
Las pérdidas ocasionadas por el siniestro pasan de 4.000 pesetas. El fuego fué casual.
Otro incendio importante.
La benemérita de San Martín de Valdeiglesias ofició al director general de Seguridad poniendo en su conocimiento que en una casa del vecino de dicho pueblo D. Ricardo Martínez Guara se había declarado un incendio, que tomó gran incremento, propagándose á dos casas contiguas.
El cabo de la Guardia Civil y cuatro números á sus órdenes trabajaron, con la cooperación de todo el vecindario, en la extinción del incendio, que duró más de seis horas, quedando destruida la casa del vecino mencionado, y tres más con desperfectos considerables.
No hubo desgracias personales.
Las pérdidas ascienden á 16.000 pesetas.

Festival infantil

Organizado por la Sociedad Benéfica del distrito del Centro, se celebrará el jueves, á las tres y media de la tarde, un festival infantil en el local de la kermesse de dicha Sociedad, establecida en la calle del Caballero de Gracia, esquina á la de Hortaleza.
El programa de la fiesta es el siguiente:
Primero.—Gran baile exclusivamente para niños de ambos sexos, siendo obsequiados con dulces y caramelos las parejas que más se distinguen por su gracia y su donaire.
Segundo.—Concurso de aros adornados. Se adjudicarán seis premios, consistentes en seis preciosos juguetes para los niños que, á juicio del Jurado, presenten los aros más artísticamente adornados. Habrá, además, otros 20 segundos premios para los que más se distinguen por su originalidad y buen gusto.
Tercero.—Rifa de un magnífico cordero á beneficio de los pobres del distrito.
Cuarto.—Concurso de muñecas. La Comisión otorgará seis premios para las niñas que mejor vestidas presenten á sus muñecas.
Quinto.—Suelta de pájaros, gran farándola infantil y galop final.
Absolutamente todas las papeletas de la tómbola estarán premiadas con preciosos juguetes, adquiridos por la Sociedad á este efecto.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.
Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pasteles.
Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montero, 12, teléfono 4.168.

LA SANTA INFANCIA

Según datos auténticos que tenemos á la vista, la caritativa obra social titulada Santa Infancia, ó sea la piadosa y cristiana recogida de los niños y niñas abandonados por sus padres en China, ha recaudado, durante el ejercicio de 1912-1913, en toda Europa, Asia, África, América y Oceanía, con destino á cubrir las atenciones de esta Santa Infancia, que realizan los misioneros aliente lejísimos países, cuatro millones, ciento diez y nueve mil novecientos cincuenta y tres francos, veintidós céntimos.
De todos los países indicados, la nación que ha contribuido con mayor cantidad ha sido Alemania, que ha dado 1.627.214,13 francos; y la que menos, 96,60, Rumanía. España ha dado 22.048,25.

LOS TEATROS

ESTRENOS
«LAS LUCHADORAS DEL AMOR»
Eslava.—Poco á poco, gradualmente, en dosis progresiva, el programa de este teatro va evolucionando hacia la sicalipsis á compás de la música excesivamente fácil del maestro Foglietti, que en esto de hacer partituras resulta más vivo que Vives, más verde que Verdi y más listo que Listz. La verdad es que cuando se sale á partitura por semana, se mana un raudal de inspiración.
Escabrosillo y no para contado es el argumento de esa «novelilla teatral» del Sr. Fernández Palomero; pero no se pasa un rato de hastío escuchándola. En Las luchadoras del amor nos enteramos de que dos maridos han hecho una apuesta algo parecida á la que haría un carabambón obligado á permanecer junto á un tizón, y como el hombre no se hizo para conservarse mucho tiempo en esas temperaturas extremas, viene en el último cuadro la liquidación.
«Pobres mujeres si los hombres dan en este género de apuestas. La despoblación francesa sería un problema mundial, á pesar de todas las luchadoras del amor.»
Dejemos al Sr. Fernández Palomero toda la responsabilidad de esas doctrinas, y admitamos que dos hombres jóvenes puedan permanecer tan frescos en el escenario de Eslava con el calorito que anoche se sentía en Madrid.
En la partitura, de los maestros Foglietti y Marquina, hay números bonitos y agradables, que se hicieron repetir; entre ellos, el dúo del gallo y la gallina, con los cacareos propios de tan inapreciables aves domésticas; los cuplés del «Pum! y la rumba final.
Se distinguieron en la representación de la zarzuela Carmen Andrés, Rosa Torregrosa y los Sres. Alarcón, Llana y Marcén.
Al final se alzó el telón varias veces, y los autores compartieron con los intérpretes de la obra los aplausos nutridos de la concurrencia.
J. DEL C.

DEBUTS

RAFAEL ARCOS
El Paraíso.—Anoche ha debutado en este popular parque de recreos el notable maquieta español Rafael Arcos, que tan grandes triunfos obtuvo últimamente en el teatro de la Zarzuela.
Arcos hizo anoche transformaciones maravillosas, imitó á muchos políticos, entre grandes aplausos y risas del público, é interpretó saladísimas escenas, que agradaron mucho al selecto auditeo.
Ha sido la presentación del famoso artista un gran acierto de la Empresa de El Paraíso, que ya había formado un gran cartel, en el que sobresalía la pareja Los Vallasiul, artistas de verdadero mérito y distinción, que han conquistado grandes simpatías.
Cada tarde y cada noche es mayor el número de las personas que concurren al hermoso parque, y que ya no dejan de asistir ni un solo día, formándose peñas familiares, en las que se pasa placidamente la velada, disfrutando de agradable temperatura y de un culto y atrayente espectáculo.
GACETILLAS
Apolo.—El éxito alcanzado la noche de su estreno por la zarzuela El pretendiente, original de Miguel Echegaray, música del maestro Vives, ha sido confirmado en las sucesivas representaciones, agotándose todas las localidades.
Autores y artistas son aclamados por el público durante la representación y al final de la obra, repitiéndose casi toda la partitura en medio del entusiasmo general.
La Empresa ha tomado el acuerdo de que dicha zarzuela se represente dos veces los martes, jueves y sábados, á las siete y media y once y media en punto.
Cinema X.—El próximo jueves tendrá lugar, entre otras interesantísimas películas, el estreno de la colosal película de 2.000 metros, Blanco contra negro, de sugestiva y emocionante argumentación.
Magic-Parc.—Como el primer día, continúa este parque recreativo siendo el lugar predilecto para pasar agradablemente las tardes y noches de verano el público madrileño.
La plataforma de la rifa, aparato ingeniosísimo y nuevo, es de lo que más agrada al público, que le hace reír á carcajadas con sus cómicos é infantiles incidentes. Todos en

BUZÓN PÚBLICO

Quejas del vecindario.
Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Distinguido señor: Por si corrieran buena fortuna, le suplico, siempre que sea un título la cualidad de lector de su diario, la inserción en él de las siguientes líneas.
A continuación de la casa en que vivo, el 138 de la calle de Fuencarral, hay, salvando cierto callejón indecente, un solar, en parte ocupado actualmente por un cine, y en éste suelen celebrarse muy «amenos» conciertos instrumentales y vocales. Pero, en fin, no me quejo de eso. ¡Dios me libre! Al contrario, muy agradecido.
Lo molesto, lo insoportable es la existencia de un perrito, agregado como sirviente «inferior» á la dependencia del cine, que tiene por habitación el solar. Es un animal que se pasa la noche ladrando á la Luna y á otros astros de menor cuantía, sin consideración alguna para los que le habíamos mirado antes de ahora como vecino simpático. Y eso no debe ser, ¡vaya!

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El servicio de tranvías, aumentadísimo por el enorme contingente que acude á Magic-Parc, resulta insuficiente algunos días, que, como ayer, se desdobló el Madrid elegante, asistiendo en pleno á disfrutar de las delicias de Magic-Parc.
Cinema Azul.—Ha sido un grandioso éxito para este amenísimo recreo de Rosales el estreno de la emocionante película de 2.000 metros La reina del oro, que, proyectada con la fiexia y claridad sin igual que posee el perfeccionadísimo aparato de Cinema Azul, puede el numeroso público que concurre todas las noches admirar hasta los más insignificantes detalles de esta verdadera joya del cinematógrafo.
Además, Cinema Azul estrena todas las noches cintas de largo metraje, por todo lo cual sigue siendo el sitio predilecto del público, viéndose todas las noches lleno el local.

SUGERENCIAS

La mujer del pozo.
Ayer tarde falleció en el Hospital Provincial la desgraciada vecina de la Ribera de Curtidores Juana González, que días atrás se cayó en un pozo del Puente de Vallecas, permaneciendo tres días en el fondo.
Niña intoxicada.
La niña de diez y ocho meses Eugenia Martín Arias, aprovechando un descuido de sus padres, en el domicilio de éstos, Peñuelas, 17, bebió una corta cantidad de lejía.
En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa (sucursal) fué asistida y calificaron su estado de pronóstico reservado.

Mordeduras de perro.

En el tejaz llamado del Olivar fué mordida por un perro Ceterina Martínez Luchago, de cuarenta y tres años.
En la Casa de Socorro del distrito del Congreso (sucursal), donde fué socorrida, se apreciaron lesiones de pronóstico reservado.
El perro fué enviado al Laboratorio para su reconocimiento y observación.
Carettero herido.
Leonardo Barbudo Rodríguez se ocasionó heridas graves al caerse del carro que guiaba en el paseo de las Acacias.
Caidas graves.
Enriqueta González Martínez, de veintitrés años, se cayó por las escaleras de su casa, paseo de las Yeserías, núm. 1.
En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa fué curada de la fractura completa del peroné izquierdo.
—En la calle de Santa Isabel sufrió también una caída Fernando Torres Rey, de cincuenta y ocho años, fracturándose la pierna izquierda.

Accidente de trabajo.

El obrero Emilio Martínez, de quince años, se ocasionó una grave herida en la mano izquierda, trabajando en un taller de la calle de Segovia, núm. 29.

Buzón público

Quejas del vecindario.
Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Distinguido señor: Por si corrieran buena fortuna, le suplico, siempre que sea un título la cualidad de lector de su diario, la inserción en él de las siguientes líneas.
A continuación de la casa en que vivo, el 138 de la calle de Fuencarral, hay, salvando cierto callejón indecente, un solar, en parte ocupado actualmente por un cine, y en éste suelen celebrarse muy «amenos» conciertos instrumentales y vocales. Pero, en fin, no me quejo de eso. ¡Dios me libre! Al contrario, muy agradecido.
Lo molesto, lo insoportable es la existencia de un perrito, agregado como sirviente «inferior» á la dependencia del cine, que tiene por habitación el solar. Es un animal que se pasa la noche ladrando á la Luna y á otros astros de menor cuantía, sin consideración alguna para los que le habíamos mirado antes de ahora como vecino simpático. Y eso no debe ser, ¡vaya!

CASA REAL

Han cumplimentado á S. M. la Reina doña María Cristina el ministro de Estado, el obispo de Madrid-Alcalá, los generales marqués de Polavieja, Villar y Villate y Rodríguez Vera y la condesa de Torreareja.
Su Alteza la Infanta doña Isabel ha ido á La Granja á despedirse de SS. MM.
El sábado saldrá en el expreso para San Sebastián S. M. la Reina doña María Cristina.

ALCANCE POLITICO

El capitán general de ejército señor marqués de Polavieja está escribiendo sus Memorias íntimas, que están ya adelantadas, hasta su mando en Filipinas.
Se propone el general que dichas Memorias vayan en su día á la Real Academia de la Historia.
En ellas quedarán completamente esclarecidos muchos hechos que han tenido trascendencia en el país.
Las Memorias íntimas del general Polavieja serán muy documentadas.
Con el Presidente del Consejo han conferenciado á primera hora de la noche el nuncio de Su Santidad, el ministro de Gracia y Justicia y el fiscal del Supremo.
En la actualidad existen siete vacantes de senador vitalicio, producidas por fallecimiento de los señores marqués de Heredia, González Longoria, Arrazola, marqués de Villamanilla de Perales, Díaz Moreu, conde de Calleja y Taboada.
También hay dos vacantes de senador electivo, motivadas por fallecimiento de los señores obispo de Segovia, que representaba el arzobispado de Valladolid, y D. Celedonio Rodríguez, que era senador por la provincia de Albacete.
Es inexacto que el crucero Carlos V sufra averías. Está en el arsenal de la Carraca, con órdenes de estar listo para prestar comisión en cuanto lo disponga el comandante general de la escuadra, general Pidal, que acaba de marchar á Cádiz. En la Carraca ha hecho el buque reparaciones corrientes, sin interrumpir por ello su servicio.

NOTICIAS GENERALES

Su Alteza la Infanta doña Isabel embarcará en Alicante en el vapor «Jaime I», que la conducirá á Ibiza, en cuyo punto la esperará el señor obispo de Sión, que es hijo del país.
Su Alteza establecerá luego sus reales en Palma de Mallorca y desde allí emprenderá diversas excursiones por las Baleares.
De Palma irá á Barcelona, y en automóvil cruzará Cataluña para dirigirse á Burgos y de esta capital al Real sitio de San Ildefonso, á principios del mes de agosto.
Centro de Instrucción Comercial.—Con la brillantez de años anteriores ha inaugurado este importante Centro de enseñanza la Exposición de trabajos ejecutados por los alumnos durante el último curso.
Las horas en que puede visitarse tan interesante Exposición son de cinco á ocho y de diez á once y media de la noche.
Jugo Winn, remedio para el estómago.
En vista del éxito alcanzado en la Plaza de Vista Alegre y Plaza Vieja (Barcelona), el novillero Ernesto Vernia ha sido nuevamente contratado por dichas Empresas para el mes de julio, teniendo firmadas, además, las siguientes corridas:
El 3 de julio, en Lisboa, y otra en septiembre; dos en el mismo mes, en Viana de Oporto; el 6 de julio, en Castellón; 15 y 16 de septiembre, en Piedras Buenas (Ciudad Real); una en Valencia, otra en Teruel y está en tratos con otras varias Empresas.
Han terminado ya las oposiciones que se venían verificando en el ministerio de la Guerra, y ramo de Cuerpo jurisdiccional, para cubrir 25 plazas del mismo. De dichas oposiciones, que han sido brillantes, han quedado aprobados 39 opositores; es decir, 14 más de los convocados, que tendrán que quedar sin plaza. De los 25 convocados tendrán cabida inmediatamente 10.
El teniente fiscal del Tribunal Supremo, nuestro querido amigo D. Francisco García-Goyena, pasa por el doloroso trance del fallecimiento, ocurrido en Granada, de su señora madre, doña Coralie Alzugaray, tanto más sensible por hacer cinco meses ocurrió también en aquella población la muerte de su señor padre.
La muerte de la noble dama ha sido muy sentida, por tratarse de persona adornada de grandes virtudes.
Reciban el Sr. García-Goyena y su respetable familia nuestro más sentido pésame.
En el concurso de arpa celebrado en el Conservatorio el día 24 del pasado, además del premio concedido á la señorita Filomena Manzanedo, distinguida alumna de aquel centro, se concedió otro premio á la no menos distinguida señorita Pilar de Mingo, que, como la anterior, ha terminado con gran brillantez sus estudios.

INCENDIO EN AVILA

VARIAS CASAS DESTRUIDAS

El servicio de incendios de Madrid.
 AVILA. (Martes, tarde.) La máquina llegada de Madrid con la brigada de bomberos, trabajan incansablemente en la extinción del fuego.
 Se han agotado los pozos de los alrededores, y en estos instantes se está maniobrando en el interior de la catedral, donde hay un pozo que, aun siendo muy abundante, se teme que también llegue a agotarse.

El personal de Telégrafos
 Sobre este personal pesa un trabajo abrumador que, sin embargo, cursan con la regularidad necesaria, haciendo cuantos esfuerzos pueden, y sacando el servicio gracias a la actividad de que da pruebas este personal, siempre que para ello hay ocasión.
 Contribuye al aumento del servicio telegráfico la natural ansiedad de las familias que tienen aquí deudos, y por telégrafo piden noticias de ellos.

Más detalles.
 AVILA. (Martes, tarde.) La calle de San Segundo es una importante vía del centro de esta población, que afluye a la plaza del Alcázar, donde se desenvuelve con más actividad el tránsito.

En la acera de los pares se enlazan las casas por medianerías accesorias, habiendo un extenso soportal, que es el paseo de la ciudad. El incendio empezó en la casa núm. 10 y 12, que está dividida en tres pisos.
 En el segundo habita D. Joaquín Catalá, mecánico, que tiene casa de huéspedes, de los cuales la mayoría son alumnos.

La planta principal está ocupada por don Inocente Guarrá, dueño de la farmacia y droguería establecida en la planta baja.
 En el interior de esta tienda habita el manco de la misma D. Restituto Moyano.
 Se supone que el incendio se inició en el desván de la casa de huéspedes, donde había depositadas un montón de virutas, que algún descuido las debió hacer arder.

En los primeros momentos acudieron numerosas personas al lugar del siniestro, organizando los primeros auxilios, que consistieron en el traslado de los muebles y artículos almacenados en la farmacia y droguería, sobre todo las materias inflamables.
 Poco después llegaron las autoridades y empezó a funcionar el servicio de incendios, que aquí está montado con operarios que reciben una modesta retribución como premio por su asistencia a las revistas mensuales.

Trabajos del vecindario.
 Al propalarse la noticia del incendio se produjo una gran alarma, y puede decirse que todo el vecindario se asoció a los trabajos de salvamento.
 Desde los primeros momentos se tropezó con la dificultad de la escasez de agua, acentuada con la gran sequía reinante.
 Pronto empezaron las llamas a invadir los edificios contiguos.

La casa número 8.
 Esta casa consta de tres pisos. En el tercero izquierda habita D. Juan Paradina, dueño de otra farmacia establecida en la planta baja.
 El tercero derecha lo ocupa D. Buenaventura Martín, maestro de obras.
 En el segundo habita el intendente militar D. Luis Muñoz Cervera.

El principal está ocupado por la oficina provincial de Pósitos, habitando también en este piso el jefe de la misma, D. Federico García.
 Esta casa y la que tiene los números 10 y 12 son propiedad de D. Alejandro Ramos Busquet, médico y concejal del Ayuntamiento, y estaban asegurados.

Incremento del fuego.
 Avanzaban las horas, y a pesar de los esfuerzos de los bomberos y del vecindario, tomaba el incendio proporciones aterradoras, amenazando alcanzar a las demás casas de la calle y de la plaza del Alcázar.
 Estas iban siendo desalojadas, produciéndose grandes destrozos en los muebles, por la precipitación de los trabajos de salvamento.
 Los huéspedes de la casa números 10 y 12, corrían desparpados, llevando sus enseres y trasladando a lugar seguro las drogas de las dos farmacias.

En poco tiempo la Glorieta de la plaza se vio llena de muebles en desordenado montón, que custodiaba la Guardia civil montada.
 Como se temía que el fuego se propagase a la casa núm. 6 de la plaza del Alcázar, la alarma fué mayor, por estar ésta simétricamente alineada con otras 16 casas nuevas de los soportales.

El gobernador.
 El gobernador civil llegó, haciéndose cargo inmediatamente del mando de la provincia, y sin perder momento pidió auxilios al ministro.
Los bomberos de Madrid.
 A las seis llegó la brigada de bomberos de Madrid, acompañada de D. Rafael Reynot, delegado de incendios é hijo adoptivo de esta ciudad.
 También traían dos parques completos de material.
 Apresuradamente comenzaron a funcionar las máquinas de vapor, y empezaron los trabajos de aislamiento.
 Entretanto el incendio se corría a la casa número 6 de la calle de San Segundo, compuesta de tres pisos.
 En esta casa habitan D. Juan Tournier, oficial de quinta clase del Gobierno civil. En el bajo está la cervicería de D. Manuel Santo Domingo.
 Se extendió también el fuego a la casa número 8 de la misma calle, donde habitaba en el piso principal doña Filomena Mesón, dueña de la finca.

Desgracias.
 Durante los trabajos de extinción se registraron tres desgracias. El carpintero Pablo García, que se hallaba en el tejado, cayó, produciéndose heridas gravísimas.
 Otros dos individuos adscritos a la compañía de bomberos de Avila, sufrieron heridas de pronóstico reservado, también por consecuencia de caídas.
 Las pérdidas son incalculables.
 A pesar de la celeridad de todo el vecindario en prestar auxilio al intendente, Sr. Muñoz Cervera, se le quemó todo el mobiliario y ropas.
 Este señor ha tenido la desgracia de ver morir á cuatro hijos mayores en el transcurso de un año.
 La documentación en las oficinas de Pósitos se quemó toda también, como asimismo la de las farmacias y droguerías y cervicería, salvándose alguna de la oficina central de Telégrafos Interurbanos.
 En esta oficina se pudo salvar el cuadro de distribución.

Conferencias interrumpidas.
 Pocos momentos antes de empezar el siniestro se hallaban funcionando algunos aparatos, celebrando conferencias telefónicas.
 Al observarse la rotura de algunos aparatos y la confusión originada por el consiguiente pánico, preguntaron los que conferenciaban por la causa de las interrupciones, participándose entonces lo que ocurría.
Sigue el fuego.
 AVILA. (Martes, noche.) Durante la mañana y la tarde, el fuego continuó su avance destructor.
 Los bomberos, dirigidos por el Sr. Monasterio y ayudados por el vecindario, trabajan sin descanso, habiendo conseguido, después de grandes esfuerzos, localizar en parte, con ayuda del vecindario, el incendio, que ha destruido las casas números 6, 8, 10, 12 y 14 de la calle de San Segundo, y ha destruido el interior de las casas de la calle de Estrada.
 En este momento los bomberos se ocupan en derrumbar las paredes de las casas, creyéndose que el incendio no se propagará a las casas vecinas.
 Las pérdidas son incalculables, y resulta imposible precisarlas exactamente ahora.

Los trabajos de extinción.
 AVILA. (Martes, noche.) Paulatinamente se va consiguiendo reducir el incendio, localizando los focos de los edificios destruidos.
 Para conseguirlo trabajan con denuesto los bomberos de Madrid, en unión de los operarios de este Ayuntamiento, procediendo á descombrar y extinguir el fuego de los materiales que se están requemando.
 No es de esperar que se reproduzca el incendio.

Telegramas oficiales
 AVILA 1.º Gobernador á ministro de la Gobernación.
 A consecuencia del hundimiento de una de las paredes de las casas incendiadas han resultado los siguientes heridos:
 Del Cuerpo de bomberos: Pablo Segovia, fractura de una costilla y conmoción visceral, siendo su estado grave; Cándido Canal nor y Felipe Pascual, con contusiones leves.
 Los vecinos de las casas inmediatas las han desalojado completamente, ante el temor de que puedan ser pasto de las llamas.
 Continúan haciéndose titánicos esfuerzos para impedir la propagación del incendio; pero el ingeniero jefe de Obras públicas y el arquitecto municipal no responden de que el fuego no ha de propagarse. Todo depende de la oportuna llegada de los socorros enviados de Madrid.
 Ha sido pasto de las llamas el archivo de Pósitos, establecido en una de las casas incendiadas. No ha podido salvarse ni un solo documento.
 A consecuencia del incendio, media población ha quedado completamente á oscuras.
 Hasta ahora, las pérdidas por el siniestro se calculan en 650.000 pesetas.
 El fuego se debe á una imprudencia. En el piso segundo de la casa núm. 12, hallábanse almacenadas gran cantidad de virutas, que ardieron al contacto de un cigarro.
 En los pisos bajos de las casas 10 y 12 había establecidas dos boticas y una droguería. Merced al arrojado de varias personas, entre ellas el concejal Sr. Torres, se evitaron mayores males, pues con peligro de su vida, sacaron materias explosivas de dichos establecimientos.
 A las cinco menos cuarto de la mañana continúa el incendio, y á pesar del amanecer de un día claro, las columnas de humo obscurocen el espacio.
 AVILA. 1.º (6,45.) A las cinco y media ha llegado el delegado del servicio de incendios con personal y material de dicho servicio, comenzando inmediatamente con gran actividad los trabajos para la localización del incendio.
 La carencia de aguas dificulta las operaciones.
 AVILA, 1.º 13.
 El incendio se ha propagado a la casa número 16, obediendo la propagación a la carencia de agua.
 Las casas son de construcción antigua y entramada, por lo que arden con la yesca.
 El delegado de incendios, con personal á sus órdenes, sigue trabajando, secundado por las autoridades, pueblo y alumnos de Administración Militar.
 Realizanse esfuerzos localizar el incendio antes de que llegue la noche, pues la propagación entonces sería desastrosa.
 AVILA, 1.º 9,40.
 Sigue la intensidad del fuego y carencia absoluta de agua.
 Continúan bomberos, procurando localizar. Hundimiento medianerías, arrojado tres bomberos, sin graves consecuencias; uno, solamente lesionado leve.

AVILA 1.º 9,15.
 El incendio, que continúa amenazante, ha invadido la casa núm. 14 de la calle de San Segundo, casa que creó quedará destruida como las de los números 10 y 12.
 Al desprenderse un paredón, en el cual trabajaban los bomberos de Madrid Angel Gómez, Francisco Arroyo y Hora, corneta de órdenes de la Dirección, cayeron envueltos entre los escombros; sólo resultaron con ligeros magullamientos y leves contusiones.
 Los trabajos, por falta de agua, se limitan á cortar el incendio destruyendo aquello que pueda servir para la propagación del fuego.
 AVILA 1.º Del delegado de Incendios de Madrid.
 En este momento, una tarde, pudo garantizar que el incendio ha quedado totalmente localizado.
 Réstanos pequeños trabajos de extinción, que se llevan con gran rapidez.
 Al tener la satisfacción de comunicar esta ansiada noticia, saludo á V. E. en nombre de los bomberos de Madrid.
 AVILA 1.º Del gobernador.
 Cuando visitaba casas amenazadas por el fuego para tranquilizar al vecindario, bravos bomberos de Madrid realizaron un arriesgada y práctica operación, secundados por el pueblo, consiguiendo localizar el fuego en la parte Norte, que es donde ofrecía mayor gravedad.
 Este es el esfuerzo á que referíame anteriormente, y que al paso realizóse con un brillante éxito.
 Si un cambio de aire no entorpece trabajos, puede decirse que el siniestro ha perdido la gravedad que presentaba.
 AVILA 1.º 4,40 tarde. Del gobernador.
 Continúa localizado incendio, reducido en estos instantes al inmenso brasero que forman los escombros de las cinco casas destruidas.
 Renace poco á poco la tranquilidad en el vecindario, y algunas familias comienzan á trasladar sus muebles á sus domicilios, atendiendo mis cariñosas indicaciones.
 Juzgo que ha desaparecido la gravedad del incendio, salvo que el aire no lo reproduzca nuevamente.
 Para impedirlo, alumnos de Intendencia, agentes de Vigilancia, pueblo é incluso sacerdotes, han formado una enorme fila para trasladar cubos de agua desde el sitio en que ésta ha conseguido hallarse hasta el lugar del siniestro.
 En este siniestro es esta una nota conmovedora, que es el mejor elogio del Ejército y del pueblo.
 Como los técnicos temen desplome de las cornisas de las casas destruidas por el fuego, he cortado la comunicación por medio de la Guardia Civil, para impedir posible desgracias.

AVILA, 1.º (21). Gobernador á ministro Gobernación:
 El incendio ha terminado, pues no puede ofrecer otros riesgos que los que se derivan de los hundimientos y chispazos.
 Para impedir esto adopto las medidas convenientes.
 Vista opinión, asiento á la marcha del personal y material de Incendios, que saldrán esta noche para Madrid.
 AVILA, 1.º (23). Delegado de Incendios á ministro Gobernación.
 Salgo en este momento, con todo el personal y material de Incendios, sin novedad.

Desde Barcelona
La industria algodonera.
 BARCELONA. (Martes, tarde.) La amenaza de los obreros sindicados del arte fabril ha puesto sobre el tapete la crisis que actualmente hay en la industria algodonera.
 La falta de trabajo se acentúa cada día más, yendo en aumento la falta de negocios, á pesar de hallarnos en plena temporada.
 La falta de trabajo no se limita á los tejidos elaborados con hilo teñido, sino á toda la industria textil y á cuantos ramos tienen con ella relación.
 La falta se deja sentir en los estampadores y aprestadores, porque las fábricas situadas en algunas importantes poblaciones de la provincia continuaban trabajando, y hoy sienten también los efectos de esa crisis intensa que interesa á su industria.
 Hay en Barcelona más de un 20 por 100 de talleres parados.
 El problema es muy complejo, y así lo han expuesto al gobernador los directores de algunas entidades patronales al tratar con él de la actitud de los obreros.
La industria eléctrica.
 En esta semana se constituirán las Comisiones nombradas en la última Asamblea del Comité ejecutivo de la Exposición universal de Industrias eléctricas, y quedarán organizadas las oficinas de propaganda y Prensa en los locales destinados al efecto.
Los limpiabotas.
 Los patronos limpiabotas han llegado á un acuerdo con sus obreros en lo que respecta al descanso dominical.
Visita.
 El gobernador ha ofrecido visitar el domingo Tarrasa, con motivo de la fiesta mayor.
Fiesta suspendida.
 En vista de que ha empezado ya el desfile de la mayoría de las familias de la alta sociedad, se ha suspendido el *raid paper* que se había de celebrar mañana, como final del concurso hípico.
Comentarios.
 Ha sido muy comentado un artículo inserto en *La Publicidad*, del cual es el siguiente párrafo:
 «La Embajada de las Cámaras de Comercio españolas que se encuentra en París, se ha precipitado, cometiendo el grave error de prescindir en absoluto de la representación de las Cámaras oficiales catalanas, y en todo esto se ven recelos, porque en este tratado se amenaza á la industria catalana y al trabajo nacional, á cambio de unas ligeras concesiones, que ya se comentan en la prensa parisién, que quiere abrir ancha brecha en la frontera.

Todo esto se prepara á espaldas de Cataluña.»
Los agricultores.
 Hoy se reúnen los patronos agricultores para discutir las nuevas bases de trabajo presentadas por los huelguistas.
 El conflicto presenta buen aspecto.
 Unos obreros agricultores acometieron á otro en la montaña de Montjuich, causándole varias lesiones.
 Según parece, el agredido era uno de la Comisión de huelguistas encargado de invitar á los que trabajan á que secunden la huelga.

ESPECTACULOS
 EL CARTEL DE HOY

APOLLO.—7,15. La alegría del amor.—10,15. El fresco de Goya.—11,30. El presidente.
 ZARZUELA.—10,30. Carmelita Chacón, La Currita, la trupe inglesa The 7 Scolls Girls y Les Olaya.—Decimacuarta sesión de Hícha geocrommana.
 ESLAVA.—10,15. La alegre viudita y De padre y muy señor mío.—11,45. Las luchadoras del amor.
 COMICO.—10,30 (sencilla). El bueno de Guzmán.—11,45 (sencilla). La última película.
 GRAN TEATRO.—6,30 y 10,30. Quo vadis?
 PARISH.—9,15 de la noche, función completa de grandes exhibiciones animatográficas del Parishgraph. Sensacionales estrenos. Últimas creaciones animatográficas. El sentimental drama La abogada y Amor y deber. El sentimental y tragico drama La muerte de Pierrot y otros varios estrenos.
 GRAN VIA.—De 7 á 12,30. Sección continua de cinematógrafo.
 COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 6 á 12,30, sección continua de cinematógrafo, y los domingos y días festivos, por secciones.
 SALON REGIO.—(Plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5,30 á 1.—Jueves, matinees con regalos.—Todos los días laborales, precios populares.
 PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematógrafo.—Jueves, matinee infantil con regalos.
 Todos los días nuevos programas. Miércoles, gran moda.
 TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artístico desde las 6 de la tarde á la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.
 SALON MADRID.—Todas las noches, á las 10, á las 11 y á las 12. Grandes secciones extraordinarias. Exilio del En la Corte del Sultán, Deshabillé y Bar del placer.
 SALON DORE.—Sección continua los días laborales desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.
 BENAVENTE.—De 5,30 á 12,30. Sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos.
 MADRILEÑO.—Sección monstro de 7 á 1 madrugada. La Giraldo, Hermanas Blanco Las Nevadas, La Veneciana, La Rosier, Maria Cruzado, Morenita de Triana, Pepita Davila, Balbina Valverde, Elo, Pla, Manolita Vico y Hermanas Bernases.
 CINEMA X.—De 5,30 á 12,30. Sección continua de cinematógrafo con escogidos programas.
 BUEN RETIRO.—9,30. Concierdos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0,00 céntimos, incluidos todos los impuestos.
 MAGIC PARK.—Suntuoso parque de recreo en el Paseo de Rosales. Funciones todos los días á las 6 de la tarde y á las 9,30 de la noche. Los jueves días de moda. Los domingos, desde las 6 á las 10 de la mañana, funciones populares.
 PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematógrafo de 5,45 á 12,45.
 CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9,30 á 12,30. Gran sección de cinematógrafo.—Concierdos por la banda del regimiento de Asturias.
 POLO NORTE.—De 9,30 á 12,30. Sección de cinematógrafo. Estrenos y variación de programa. Concierdos por una notable banda.
 EL PARAISO.—Cinematógrafo, banda militar, patines, lavatennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.—Variedades: Bella Laura, Gavilán-Neira, Los Villasil y Rafael Arcos.— Tarde, á las 7.—Noche, á las 9,30.
 CINEMA AZUL (Paseo de Rosales, esquina á Rey Francisco).—De 9,30 á 1. Gran sección de cinematógrafo, concierto musical y otras atracciones.
 CHANTECLER-CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo desde las 6 de la tarde.
 LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde á 12 de la noche.
 IDEAL POLISTILO.—Abierto de 10 á 1 y de 3 á 8.—Patines.—Sección continua de cinematógrafo.
 PALACIO DE PROYECCIONES.—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta á diario.
 CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—Todos los días, á las 7,30, sección dedicada á los niños.—Los sábados preciosos regalos.— Variedades, culto repertorio, 20 receros diferentes.—Los días 5 y 6, gran festival valenciano.

AVISOS UTILES
 Sociedad General Azucarera de España

La «Gaceta» del día 29 publica la lista de las obligaciones no estampilladas amortizadas en el sorteo efectuado el día 21 del actual.
 El importe líquido á cobrar en 1.º de octubre por cada obligación amortizada, deducción hecha del impuesto de utilidades, por prima de amortización, es de 496,535 pesetas, y por cada cupón, descontando el timbre de negociación é impuesto de utilidades, 9,476 pesetas.
 El pago de esas obligaciones, con sus intereses, se anticipa para los que lo deseen desde la publicación de este anuncio, descontándolo á razón de 5 por 100 anual, y pudiendo hacer el cobro en los establecimientos que á continuación se expresan:
 Madrid: Banco Español de Crédito, Barcelona: Socedad Anónima Arnús-Garí, Zaragoza: Banco Hispanoamericano y Banco de Aragón, Bilbao: Banco de Vizcaya, Granada: señores Hijos de Rodríguez Acosta, Oviedo: señores Masaveu y Compañía, Palencia: Banco Comercial Español.
 En los mismos establecimientos se admiten á descuento desde 1.º de julio, y á igual tipo de 5 por 100 anual, los cupones de todas las demás obligaciones.
 Correspondiendo invertir este año en amor-

tización por compra de obligaciones estampilladas la cantidad de 201.133,85 pesetas, se invita á los tenedores de esta clase de obligaciones á que concurren con sus ofertas á la subasta que se celebrará el día 1 de julio próximo, ante notario, en las oficinas de la Sociedad, Alarcón, 7, Madrid.
 Los impresos que han de llenar los que ofrezcan obligaciones pueden pedirse en las citadas oficinas ó en los establecimientos indicados. Si por algún proponente se hacen ofertas á cambios distintos, para cada tipo de oferta se llenará un impreso.
 Las proposiciones en pliegos cerrados se recibirán de nueve á diez del día citado para la subasta por el notario, que á continuación procederá á abrir los pliegos, aceptándose las proposiciones por orden de precios desde los más bajos hasta completar el número de obligaciones que puedan adquirirse con la cantidad destinada á ese servicio.
 En caso de ofertas á igual precio, se excepcionen del número de obligaciones que se puedan comprar, se adjudicarán por prorrateo.
 Toda oferta lleva en sí las obligaciones de entrega total ó parcial de los títulos ofrecidos en el plazo máximo de ocho días, á partir del de la subasta.
 Madrid 29 de junio de 1913.—El secretario, L. del Valle

ANEMIA

Si sufrís anemia, si os sentís fatigado, si estáis encorvado, si sufrís debilidad general, tomad mañana y tarde el

PHOSPHO-CACAO

el más potente de los reconstituyentes, el alimento ideal de los agobiados, de los convalecientes, de los ancianos, de los que padecen del estómago.
 Acosado por todos los médicos.
 Envío gratuito de una caja para ensayo.
 Depósito: FORTUNY HERMANOS, 32, Hospital, Barcelona. Ultramarinos, farmacias y droguerías.

Los Previsores del Porvenir,
EXITOS DEL AHORRO LIBRE
 En la pizarra de Los Previsores del Porvenir, Echeagaray, 20, Madrid, aparece hoy la cifra de 20 millones de pesetas como capital inalienable, reunido en nueve años con cuotas de á peseta.
 Para los asociados de Madrid se ha establecido un servicio de pagos los primeros domingos de cada mes, de 9 á 11 de la mañana.

Aparatos para fotografía
 BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 217. SIEMPRE ÚLTIMOS MODELOS

CURACION del DIABETES
 EL VINO DE PESQUI (un litro por día) el Azúcar diabético.
 Da fuerza y vigor calma la sed y impide los accidentes diabéticos, angore, antoz etc., etc. — En venta en todas las farmacias.

BALNEARIO DE PANTICOSA
 Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar.
 Temp. rata oficial: de 15 de junio al 21 de septiembre.
 El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, diríjase al nuevo administrador general, D. EDUARDO GALVEZ, residente en el balneario los meses de junio, julio, agosto y septiembre, y en Zaragoza, el resto del año. Automóviles á la llegada de los trenes en las estaciones de Sabiñánigo (Huesca) y Laruns (Francia).
 14 HORAS DE MADRID AL BALNEARIO

Perlas y brillantes
 Oro, plata, platino, papeletas del Monte y toda clase de alhajas: la Casa que más paga es el sucesor de Camilo Orgaz.
 13, CIUDAD RODRIGO, 13
 Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

GRANOS de SALUD
 PURGATIVOS de Doctor FRANCK DEPURATIVOS
 Enjase el Bótilo adjunto en los colores.
 Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS
 Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

EL ABATIMIENTO
 producido por las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las FATIGAS ó los EXCESOS, desaparece en algunos días tomando el **HEMONEUROL COGNET**
 Remedio por excelencia contra la ANEMIA, la CLOROSIS y la POBREZA de SANGRE.
 PARIS, 43, Rue de Valenciennes y en todas las Farmacias y Droguerías.

ACADEMIA DE MAZAS

Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID.

GRAND HOTEL UNICO ESTABLECIMIENTO DE 1º ORDEN SUPERANDO EL MAR. Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA.

BIARRITZ. SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA

Esta Sociedad suministra agua a domicilio con la presión suficiente para llegar a los pisos más altos. El agua procede de la sierra del Guadarrama, y es traída a Madrid en canalización cerrada y se suministra filtrada y aireada.

Se han emitido láminas de propiedad de agua que dan derecho al disfrute gratuito de 1.000 litros diarios, por un capital de 1.000 pesetas, lo que al precio de la tarifa vigente, representa una imposición de capital al 10,95 por 100. Para la colocación de las emitidas, serán preferidos los primeros suscriptores.

Informes, oficinas sociales: PASEO DE RECOLETOS, N.º 17.

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, trisneas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervinal Mon. Pedir a su autor, Monreal, Ferracarral, 42, y consultar dudas. CINCO PESETAS CAJA. Correo, 550.

BAÑOS DE LEDESMA

(A 25 kilómetros de Salamanca.) Aguas hipotermales de 52º de temperatura. Sulfhidricas primitivas. Temporal oficial de 1º de junio a 30 de septiembre. Médico-Director: D. Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de la Universidad Central.

El Crédito Literario

vende A PLAZOS toda clase de libros, especialmente de Derecho.—Pedir catálogo.—MONTEA, 9, MADRID.

GRANDE DELICIOSO en Gran Hotel Julia de Miraflores

Vista de la Sierra, pensión 6 pesetas.—También alquiler hoteles baratos con jardín.—Detalles: Miraflores, Felipe Carazo, y Madrid, Barquillo, 85, principal.

ANTIGRIPIAL SEMARGA

CURA LA GRIPPE EN POCAS HORAS

AGUAS PURGANTES

DE COSLADA

"LA MARAVILLA"

Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal

ó sea por la primera eminente medicina reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la presión intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertinentes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, eccemas, erisipelas, herpes, dicerias y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

SOLITARIA

CURACION CIERTA en DOS HORAS con los GLOBULOS SECRETAN

REMEDIO INFALIBLE Aceptado en Hospitales de París

Depósito: 17, Rue Cadet, PARIS.

LA ILMA. SENORA

Doña Coralie Alzagaray y Yanguas

VIUDA DE GARCIA-GOYENA

Ha fallecido en Granada el 27 de junio de 1913

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual; sus desconsolados hijos el Ilmo. Sr. D. Francisco, doña Concepción y D. Juan; hijos políticos la Ilma. señora doña Angela García, D. Luis Morales García Herreros y doña María Bernaldo de Quirós; nietos, nietos políticos, biznietos, hermana política la Excmo. Sra. doña Ursula Lapeyra, sobrinos y primos participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios Nuestro Señor.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (2)

HOMBRES

carácter pronto y perfecto de la DEBILIDAD GENITAL

espermatocitos, pérdida de la SEMEN, etc., con SELLOS-PARIS

Para informes y consultas particulares a pes. carta, dirigirse al Conde Romanos, 2, Anillo Conde de Buñuel, 2, París. De 11 a 12 h. a. se reciben fuera y GRATIS folletos a quien lo pide.

ORO Y PLATA

Alhajas, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor, Sal, 2 al 8, Plaza Mayor, 31.

ALQUILANDO DOS PISOS

centrales, agua, gas, luz eléctrica, agua, 23 y 20 duros.—ATALA, 20.

A BUENOS AIRES

Montevideo, Rio, cámara, 250 pesetas, y más. Nuevos vapores rápidos alemanes. Arenal, 14, Lloyd.

RELOJITOS

de plata, 9 pías., de acero, 7 de caballero, 5. Pulsera-reloj de placa, 14; de pared, reguladores, 16. Composturas, garantía un año, precios siguientes: Limpieza, 200 pías. Cordón, 200. Cilindro ó árbol, 200. Espiral, 200. Centro de rubí, 150. SAL, 2 y 4, RELOJERIA (Casi esquina a la de Postas.)

ARTICULOS PARA VIAJE

Maletas, sacos viaje, cestas todas clases, butacas mimbre, bates, batería de cocina, 2 pías. Kilo. Palacio de Carton, CALE DE RECOLETOS, 15.

MONTE EN VENTA

Se vende uno de mata baja de roble y encina, de 1.100 hectáreas, a 8 kilómetros de la estación de Torquemada (Palencia). 500 hectáreas son completamente planas, muy a propósito para dedicarse al cultivo de cereales y poder emplear toda clase de maquinaria agrícola, con mucha caza menor, la que más abunda es la perdiz y codorniz en su época. Para tratar a informes, Sr. D. M. de la Mota, casa de Montaña por estación de Torquemada.—Batánas (Palencia).

DEBILIDAD SEXUAL

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, trisneas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervinal Mon. Pedir a su autor, Monreal, Ferracarral, 42, y consultar dudas. CINCO PESETAS CAJA. Correo, 550.

LOTERIA NUM. 10. Está de moda por los muchos premios grandes que paga y remite a provincias y extranjero billetes de todos los sorteos. RITA SEGOÑE, Mayor, adm. 37, Madrid.

LA CASA Central de Compras PAGA. Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas en casas de préstamos, y vendidas. 7 y 8, Postas, 7 y 9.

Demoselle allemande sachant le français désire entrer dans une famille distinguée comme dame de compagnie ou auprès d'enfants. Ecrire sous chiffre H. 1951 B. a Haasenstejn & Vogler Ramba del Centro, 15, pral. Barcelona.

4.600 metros cuadrados de terreno. Se venden en diez solares ó en un solo lote. Reunión muy buenas condiciones y están próximos a la estación de Atocha. R. calle del Prado, 4, tienda, esquina a la calle de Echegaray.

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte. 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta. Pedir detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION. Mes. Trim. Sem. Año. Madrid..... 1,50 4,50 9,00 18,00. Provs. y Portugal. 5,00 10,00 20,00. Unión Postal..... 9,00 18,00 36,00. América y Oceanía. 15,00 30,00 60,00. Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

NO MAS MIOPES NI VISTAS DEBILES "OIDEU". Único y solo producto del mundo que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una envidiable vista aun a las personas septuagenarias. Un libro gratis a todo el que lo pida. Escribir: BERNABINI Y C.º, Desengaño, núms. 9, 11 y 13, MADRID.

LINOLEUM. Saldo. Presentamos muestras gratuitas. Positivas ventajas. Serra, Fuentes, 6. Para Sras. y Caballeros. Trajes de baño y guardapolvos. Casa Elentorio, Lu. na. 11, y Estudios, 2.

LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID ha acordado sacar a concurso el suministro de paja de trigo, corta, de buena clase, por término de un año, que empezará el 1.º de agosto próximo, y a razón de unos 50.000 kilos mensuales, a entregar en el local destinado a cocheras de dicha Sociedad, ó sobre vagón estación-Madrid. Las proposiciones deberán dirigirse al señor Director de la expresada Sociedad, Paseo de los Pontones, 2, hasta el 15 de mes actual.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with 4 columns: VINO EN SU, PESO, 2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO, PESOS, Kilos. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, Caja con 25 botellas, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De-bos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Lego.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus doble envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus corchos. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y latillas. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID. Sra. Viuda de D. Baldomero García, "High-Life", Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. Pon (Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. "Las Colonias", Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. "La Mallorquina", D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldan, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalban, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bocega Montalban.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Ronanques, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Fortaleza, 15. Enjantes, 4 y 6.—Sta. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 18 y 85. "La Negrita", D. H. Fidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montería, 51. "La Mallorquina", Bodega Victoria, Olózaga, 6, T.º 640. D. Ramiro García Suárez, "Caves Monopole", Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

SANATORIO LLURIA EN SOTOMAYOR (ARCADE) Provincia de PONTEVEDRA. Clínica especial para las enfermedades de la orina, artrismo en general, convalecencias, neurastenia, fatiga cerebral, curas de aire, luz y reposo. No se admiten tuberculosos ni enfermedades contagiosas. Dirección telegráfica: LLURIA-REDONDELA. Datos por correo.

La Correspondencia de España OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS. Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8. MADRID. Sus Servicios de Turismo y Viajes. INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos. FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas. ORGANIZAN grandes excursiones anuales. Diríjase a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION. Mes. Trim. Sem. Año. Madrid..... 1,50 4,50 9,00 18,00. Provs. y Portugal. 5,00 10,00 20,00. Unión Postal..... 9,00 18,00 36,00. América y Oceanía. 15,00 30,00 60,00. Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

PAJA

LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID ha acordado sacar a concurso el suministro de paja de trigo, corta, de buena clase, por término de un año, que empezará el 1.º de agosto próximo, y a razón de unos 50.000 kilos mensuales, a entregar en el local destinado a cocheras de dicha Sociedad, ó sobre vagón estación-Madrid. Las proposiciones deberán dirigirse al señor Director de la expresada Sociedad, Paseo de los Pontones, 2, hasta el 15 de mes actual.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with 4 columns: VINO EN SU, PESO, 2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO, PESOS, Kilos. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, Caja con 25 botellas, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De-bos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Lego.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus doble envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus corchos. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y latillas. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID. Sra. Viuda de D. Baldomero García, "High-Life", Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. Pon (Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. "Las Colonias", Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. "La Mallorquina", D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldan, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalban, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bocega Montalban.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Ronanques, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Fortaleza, 15. Enjantes, 4 y 6.—Sta. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 18 y 85. "La Negrita", D. H. Fidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montería, 51. "La Mallorquina", Bodega Victoria, Olózaga, 6, T.º 640. D. Ramiro García Suárez, "Caves Monopole", Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Compañía Transatlántica LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España. LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO. Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con rasbordo en Veracruz.

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de la Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabaniña, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Yánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.—La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo lo establecido en las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los portadores.

TRANSPARENTES. Stores, visillos; fábrica y depósitos; precios baratísimos; hules, plumeros, aparatos para stores, cazamoscas y cucarachas, insecticida Peract, barras doradas para porteros y visillos, tinteros desde 25, lavadoras, máquinas sifonadas, jaulas, cerraduras de seguridad, batería de cocina, Ferreteria, Caballero Gracia, 28 (frente a Clavel) y Corredora Baja, 10 (frente teatro Lara).

NEURALGINE LA NEURALGINE cura todos los dolores reumáticos y neuralgicos. The London and New York, Hygienic Medicine Co. De venta en las farmacias y droguerías.

ADMINISTRADOR. falta para líneas en Andalucía, sueldo 300 pías., casa y luz, preciso conocimientos mercantiles y referencias excelentes. Preferible garantía metálica. Trust Anunciador Pez, 9.

TESORO DEL ESTOMAGO. TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLICO. Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago é intestinos. Exigir siempre la marca reg. Venta: farmacias, y Barquillo, 17, Madrid.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz. Salidas en el mes de julio. PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. De Barcelona, el 15. De Valencia, el 1.º y 16. De Almería, el 2 y 17. De Málaga, el 3 y 17. De Cádiz, el 5 y 18. PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS. De Barcelona, el 5 y 20. De Valencia, el 6 y 21. De Málaga, el 8 y 24. De Cádiz, el 10 y 26.—Esmerado servicio para pasajes de todas clases.—ASISTENCIA MEDICA GRATUITA.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Luis Tapia Cebrián. CAPITÁN DEL BATALLÓN CAZADORES DE BARBASTRO, NÚM. 4. Muerto gloriosamente sobre el campo de batalla en las inmediaciones de Tetuán (África) el día 24 de junio de 1913, á los 30 años de edad. R. I. P. Sus desconsolados padres los Excmos. señores D. Alejandro Tapia Risueño y doña Eloisa Cebrián; hermanos D. Ramón, D. Alberto y doña Cecilia de Pando, sobrino, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y tenerle presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el jueves 3 de julio de 1913, de diez y media á doce de la mañana, en la parroquia de San Marcos (calle de San Leonardo), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Sión ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CAFES. Desde 4,75 hasta 8,50 pts. kilo. Mezcla Moka, Caracolillo y P.º Rico, 3,40 pts. kilo. Chocolates á brazo. Plaza Santa Ana, 12.

SE HACEN Y COMPLETEN medias. COLEGIATA, 5, 2.º. CICLISTAS. Bicicletas de niño, á 150 y 175 pías.; más de 8' de caballero desde 175 á 450. Accesorios de todas clases, á precios increíbles.—C. AGUSTIN, SANTO TOMAS, 3. (A 200 metros de la Puerta del Sol).

Saldo trajes Niño. Drill y lana, desde 1,50.—Romanones, 13, entre Suro.

Joven, excelentes referencias, se ofrece para cobrador, conserje, escribiente, secretaría ó cargo análogo. «Trust Anunciador», Pez, 9. (Reside en provincia).

Traducciones de idiomas.—Escalinata, 13, 1.º izqda.